
Svibanj 2026. • Godina LV.  
Broj 5 (605) • Cijena 1,5 € / 2 KM

Bolja budućnost na misiji Adea 
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Apostolat molitve za svibanj

Sadržaj
Uvodnik

U središtu
Iz života naših misionara

Intervju
Apostolat molitve

Aktualnosti

Životni put jednog misionara

In memoriam

Pomolimo se da svi, od velikih proizvođača 
do malih potrošača, nastoje izbjegavati 
bacanje hrane, te osiguraju da svatko ima 
pristup kvalitetnoj hrani. 
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s. Ivana MargarinLice nade

U vremenu koje snažno traži svjetlo i orijentir, u ko-
jemu se čovjek često pita gdje pronaći čvrsto upo-
rište i istinsku nadu, Crkva iznova podiže pogled 

prema onima koji svojim životom postaju živo svjedočan-
stvo evanđelja. Upravo u takvim trenucima, kada se čini 
da su podjele dublje, a rane svijeta vidljivije, još snažnije 
zasja ljepota vjere koja se ne zatvara u riječi, nego se pre-
tače u konkretan život i blizinu. Ta nada nije apstraktna 
ni daleka – ona ima lice, ima glas i ima ruke koje dotiču 
čovjeka. 

Nedavno apostolsko putovanje pape Lava XIV. u Afri-
ku snažno je odjeknulo kao znak Božje blizine i nježne 
brige za svakog čovjeka. U susretima s narodom, osobito 
s onima koji nose teret siromaštva, nepravde i zaboravlje-
nosti, Papa se pokazao kao istinski misionar mira – onaj 
koji ne donosi samo riječi, nego prisutnost koja liječi, tješi 
i podiže.

Biti misionar ne znači isključivo donositi Radosnu vijest 
tamo gdje još nije navještena. To je i poslanje učvršćivanja 

u vjeri mladih Crkava, pratnja onih koji su krhki i obeshra-
breni, ali i obnova snage onima koji su već čvrsti na putu. 
To je poziv na blizinu – ponajprije prema najranjivijima, 
najslabijima i odbačenima – kako bi kroz našu riječ, ali još 
više kroz našu prisutnost, mogli osjetiti da nisu sami, da su 
ljubljeni i da ih Bog ne napušta.

Sveti Otac nam upravo sada daje snažan primjer kako 
živjeti evanđelje i onda kada to nije zgodno, kada izaziva 
nerazumijevanje ili otpor moćnika ovoga svijeta. Njegova 
hrabrost nije plod ljudske sigurnosti, nego dubokog oslon-
ca na Boga Oca. Time slijedi put Isusa Krista, ali i tolikih 
svetaca, mučenika i misionara koji su, unatoč protivština-
ma, ostali vjerni Istini.

U ovom svibanjskom vremenu, dok na poseban način 
podižemo pogled prema Mariji, Majci Crkve, molimo nje-
zinu pomoć. Neka ona zagovara, štiti, tješi i jača Crkvu, 
Svetoga Oca, sve navjestitelje evanđelja i misionare, ali i 
svakoga od nas koji svakoga dana hodimo na putu osob-
nog posvećenja.



Marijo, svibnja Kraljice, Ti Majko rajskog slavlja, 
pred sliku tvoju ružice na pozdrav svibanj stavlja.

Svibanjska pobožnost

Fra Ante Vukušić

Svima nam je poznato da su dva 
mjeseca u godini na poseban način 
posvećena Blaženoj Djevici Mari-
ji, Majci Božjoj i našoj Majci. Ti su 
mjeseci, svibanj i listopad, poznati 
po svibanjskoj i listopadskoj pobož-
nosti. 

Svibanj je najljepši mjesec u go-
dini. Priroda je u svoj svojoj raskoš-
nosti boja baš u svibnju najrascvjeta-
lija od svih ostalih mjeseci u godini. 
Naša polja, livade i šume tada se 
obuku u najsvečanije svoje haljine 
izvezene iz raznobojnih cvjetova 
koji su u svibnju najbogatiji.

Stoga i mi u svibnju donosimo 
našoj nebeskoj Majci Mariji razne 
cvjetove koje nalazimo po svojim 
vrtovima, poljima ili kupimo u cvje-
ćarnama. Kao znak naše djetinje 
odanosti, poštovanja i ljubavi – ki-
timo Marijine kipove ili slike u svo-
jim crkvama, kapelama … Onda se 
pred tim kipovima ili slikama u tišini 
pomolimo našoj nebeskoj Majci, za-
hvalimo za mnoge darove koje smo 
dobili od nje i preporučimo se za 
daljnju zaštitu i zagovor.

Sjećam se da smo kao sjemeni-
štarci, mladići od 15 do 18 godina, 
svake godine u mjesecu svibnju na 
polju brali raznovrsne cvjetove i do-
nosili u sjemenišnu kapelu u Sinju, 
pred Gospin kip i stavljali u vazu 
cvijeće koje smo donosili kad smo 
se vraćali iz šetnje. U notese smo bi-
lježili svoje “žrtvice” koje smo činili 
iz ljubavi prema našoj dobroj majci 
Mariji. Te su joj “žrtvice” bile draže 
jer smo se vježbali u raznim stvarima 
i krepostima: da nećemo pričati za 
vrijeme učenja, da ćemo biti točni u 
svojim dužnostima, da ćemo poma-
gati drugima…

Među pobožnostima 
koje vršimo za vri-
jeme svibanjske 
pobožnosti sva-
kako posebno 
mjesto zauzima 
molitva kruni-
ce. Postoje ra-
zne vrste kruni-
ca s obzirom na 
izgled i izradu, ve-
ličinu i podrijetlo…

Meni pade na pa-
met kako bi lijepo bilo mo-
liti Misijsku krunicu u sastavu 
svibanjske pobožnosti. Zašto? 
Upravo zato jer je po izgledu, 
po svojim bojama, cvjetovima, 
a ima ih pet  –   zelena, bijela, 
crvena, plava i žuta  –  najsličnija 
svibanjskim cvjetovima koje nala-
zimo u svojim vrtovima, livadama, 
poljima, šumama…

To bogatstvo boja, cvjetova  Mi-
sijske krunice, predstavlja bogatstvo 
ljudi za koje molimo i s kojima mo-
limo, jer na svim kontinentima kr-
šćani mole svibanjsku molitvu.

Sama riječ krunica dolazi od 
riječi vjenac ili kruna, a krunica je 
umanjenica od riječi kruna. Kruna 
se sastoji ili plete od više cvjetova. 
Tako se i krunica moli nizom od pe-
deset Zdravomarija.

Stoga draga Marijina djeco, 
uzmimo u ruke Misijsku krunicu, 
ružičnjak i molimo ujedinjeni sa 
svima onima koji će ovoga mjese-
ca svibnja moliti svibanjsku pobož-
nost. Dok budemo prstima prebi-
rali zrnca Misijske krunice, srcem 
i umom razmišljajmo o otajstvima 
krunice, o događajima našega spa-
senja, otajstvima Božje ljubavi pre-
ma nama i cijelome svijetu. 

Prije nego počnemo moliti kru-
nicu, pročitajmo nekoliko misli o 
krunici: “Sveta krunica tako je jed-
nostavna, utješna, a u isti mah tako 
moćna, da je očito djelo samoga 

Boga preko ruku Bogoro-
dice.” (bl. Alojzije Stepi-

nac) 
“Zajednička moli-

tva krunice u obitelji 
produbljuje i usa-
vršuje zajedništvo 
obitelji u međusob-
nom poštovanju i 

ljubavi; učvršćuje vje-
ru i vjernost; umnaža 

velikodušnost u prihvaća-
nju života.” (sluga Božji kar-

dinal Franjo Kuharić) 
“Krunica je moja najdraža mo-

litva.” (sv. Ivan Pavao II., papa)
Prvo otajstvo: zelena boja, cvi-

jet – molimo za Afriku, kontinent 
nade i života, ali nažalost i “crnih 

vijesti”, gladi, ratova, bijede, raznih 
bolesti, zaraza i virusa, nehigijenskih 
uvjeta života… Svima onima koji 
naviještaju radosnu vijest neka Duh 
Sveti udijeli snage da svojim životom 
svjedoče živoga Krista i plodom no-
vih radnika na njivi Gospodnjoj …

Drugo otajstvo: crvena boja, cvi-
jet – molimo za Ameriku, boja mu-
čeništva, neka svi kršćani koji žive 
na Američkom kontinentu svojim 
životom mole i promiču mir Kristov 
po svemu svijetu…           

 Treće otajstvo: bijela boja, cvi-
jet – molimo za Europu, kontinent 
koji živi i promiče kulturu smrti; koji 
se odrekao svojih kršćanskih korje-
na i svoga Boga. Neka milost Božja 
nadahne kršćane da iznova otkriju 
snagu svoga krštenja i krsne milosti, 
bjeline…

Četvrto otajstvo: plava boja, cvijet 
–  molimo za Oceaniju, neka dubina 
i širina Oceana podsjeti kršćane na 
dubinu, visinu, širinu Božje ljubavi 
prema njima i dubini Života…

Peto otajstvo: žuta boja, cvijet – 
molimo za Aziju, kontinent u kojem 
živi više od polovice stanovništva na 
svijetu. Neka “malo stado” kršćana 
bude jako kao žuto sunce i obasja 
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Svibanjska pobožnost

Dakle, umjesto da mladi budu 
bolja budućnost zajednice, po-

stali su teret koji treba nosit. Nismo 
imali izbora, nego smo odlučili po-
moći im te smo se na raspolaganje 
stavili svi - i župno vijeće, i volonteri,  

Bolja budućnost 
na misiji Adea 

  UGANDA 
   – Don Gabrijel Jukić 

Nakon intenzivnog proma-
tranja zajednice vjernika na 
misiji Adea, primijetili smo 
neke od velikih problema 
koji koče ne samo misiju 
Adea, nego i cijelu zonu 
Adea koja se planira proširiti 
i na susjednu župu Abim te 
će nam biti priključeno još 
nekoliko vanjskih postaja. 
Problem su mladi koji niti su 
završili školu, niti su oženje-
ni, niti su zaposleni, niti su 
aktivni članovi crkve, nego 
su prepušteni ulici. Takvih je 
sve veći broj jer ne mogu u 
školu i ne mogu se zaposliti. 
U takvoj situaciji ne preo-
staje im puno zanimacije u 
životu nego ulica pijanče-
vanje, lopovluk… Ukratko, 
život nedostojan čovjeka.

i obični vjernici. Pozvali smo djecu 
i mlade na razgovor pa smo nakon 
teških i iscrpnih razgovora donijeli 
nekoliko zaključaka. Prvo i najvaž-
nije od svega je da mladi i djeca 
dolaze na misiju svakodnevno. Što 
se uistinu i dogodilo za vrijeme 
boravka volontera Eme i Sonje. 
Hvala Bogu,  prvoga je dana doš-
lo oko šesto djece i mladih! Dru-
go, pokretanje radnih aktivnosti 
- večernje škole, vježbe pjevanja, 

sve ljude svojim toplim i svije-
tlim zrakama kršćanske svjetlo-
sti, ljubavi, dobrote, djela ljubavi 
i svetosti…

Ako ne znaš kako moliti, 
upitaj svoje roditelje ili svoga 
župnika…

Marijo, svibnja Kralji-
ce, Ti Majko rajskog slav-
lja, pred sliku tvoju ružice 
na pozdrav svibanj stavlja.  
O daj ga, daj, blagoslovi i sve 
nas Majko s njime… da uzme-
mo krunicu i slavimo Njegovo i 
Tvoje ime… 

Marijo, svibnja Kraljice, moli 
za nas. 

Pripremio 
fra Ante Vukušić, ravnatelj PMD  

Šibenske biskupije

“Krunica je knjiga za slijepe, 
gdje duša vidi 
i tu se odigrava 
najveća drama o ljubavi 
koju je svijet ikada upoznao; 
to je knjiga za jednostavne, 
koja im pokazuje 
sve tajne i znanja 
koja pružaju veće zadovoljstvo 
nego obrazovanje običnih ljudi; 
to je knjiga onih starijih, 
čije se oči zatvaraju 
nad sjenama ovog svijeta 
a otvaraju u cijelosti 
za onaj dolazeći. 
Njezina moć se ne može opisati.“

(nadbiskup Fulton Sheen)

u središtu
iz života naših misionara
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molitve, radne aktivnosti, ali sve na 
dobrovoljnoj bazi. Treće, da mla-
di i djeca ostanu nakon Programa  
aktivni članovi, a ne samo pasivni 
promatrači. 

Božanski program za bolju 
budućnost

Nadahnute Duhom Svetim i po-
moćnicima Lesli, Getrudom i Danije-
lom, volonterke Ema i Sonja iz volon-
terske mreže Ante Gabrić izdvojile su 
djecu starosti od deset do petnaest go-
dina i počele s radom onako kako su 
bile nadahnute. Uz redovan doručak 
slatke kaše i ručak  koji je uključivao 
puru i grah, provodile su se aktivnosti 
pisanja vlastitog imena na bijelim plo-
čama koje nam je posudila volonterka 
Marijana iz vrtića. Vrtić je zahvaljuju-
ći Marijani  obnovljen i primio je još 
stotinjak djece. Nadalje, aktivnosti su 
uključivale još i liturgijsko slavlje, pje-
vanje, odgovaranje svete mise na ate-
so jeziku i na engleskom, ministriranje, 
plesanje i čitanje na engleskom.  Od 
tada se stalno čita i na engleskom jezi-
ku tijekom misnoga slavlja. Dakle, sve 
aktivnosti su nastavljene i nakon odla-
ska Eme i Sonje. Danas imamo plesnu 
skupinu koja pleše tijekom mise, mini-
strante koji poslužuju kod oltara i lek-
tore koji čitaju misna čitanja na engle-
skom, ateso, leb tuhr i kramoja jeziku. 
Aktivnosti s djecom bile su izuzetno 
naporne i teške, ali urodile su plodom 
te su nam svima dale zamah za dalje. 
Vidjeli smo da je uspjeh moguć kad 
se radi po božanskom programu, što 
je obilježilo našu misiju Adea, djecu 
i mlade koji su bili na rubu propasti 
napušteni i nepotrebni. Nikom nisu 
trebali osim, čini se, samo Dragomu 
Bogu. 

Mladi su ipak bolja budućnost   
Proteklo je skoro mjesec dana od 

kako smo pokrenuli rad sa najtežom 

skupinom - to su dječaci i djevojčice 
od petnaest do dvadeset godina. Pre-
govori su bili jako teški kako s rodite-
ljima, tako i s djecom. Imali su čudne 
zahtjeve kao na primjer; zašto ih se 
jednostavno ne vrati u škole i plati 
školarina. To, naravno, više nije bilo 
moguće jer mnogo djece nije završilo 
ni četiri razreda osnovne škole. Neki 
od zahtjeva bili su da se djecu koja 
su završila osnovnu školu pošalje na 
fakultet; tražili su da ih odmah zapo-
slimo, iako nisu osposobljeni ni edu-
cirani ni za kakav rad… sve takve, i 
druge prijedloge, trebalo je analizira-
ti pred njima samima i pokazati im 
te objasniti da takvo što nije mogu-
će. Na sastanku je bila i volonterka 
Gabrijela koja im je iz svog iskustva 
objasnila mnoge njima nepoznate i 
nerazumljive stvari iz života. Plan je 
predstavljen i u detalje objašnjen, 
samo nam je trebao njihov pristanak 
tj. da se pojave sutradan - što se i 
dogodilo. Došlo je oko sedamdeset 
mladih - očito Duh djeluje i na ova-
kve izgubljene ovce. Odmah smo ih 
grupirali i dodijelili određeni broj dje-
ce Davidu, uglavnom dječake koje 
je učio zidati i praviti klupe. Ostala 
djeca, uglavnom djevojke, upućene 
su Patriciji koja ih je podučila radu 
u vrtu i plasteniku. Poslijepodne na-

kon ručka svi su pjevali liturgijske pje-
sme. Nije prošlo par dana, počeli su 
dolaziti i novi članovi, međutim vodi-
telj mladih, Abraham predložio je da 
obustavimo pripajanje novih članova 
postojećoj grupi i da ih umjesto toga 
uključimo u program tako da napravi-
mo sljedeću grupu za kurs za otprilike 
tri mjeseca kada će završiti prva grupa. 

Postaje križnog puta na brdu 
iznad misije Adea

Ideja koja je dugo postojala i na-
pokon je realizirana gradnja je postaje 
križnog puta na brdu iznad crkve u 
misiji Adea. I to pomoću ruku mladih 
koje smo nedavno okupili oko crkve u 
Adei te njihovog učitelja Davida, kako 
ga oni nazivaju. Na svih četrnaest po-
staja postavljeni su križevi na temelji-
ma od cigle i betona koje su vrijedne 
ruke dostavile od prve do zadnje po-
staje. Rad je trajao nekoliko tjedana, 
ali „Isplatilo se“, kaže kateheta Junisi. 
Prvo je takvo što uopće u biskupiji Ko-
tido. Plan je bio da mladi i oni koji se 
još uvijek tako osjećaju imaju pobož-
nost križnog puta na Veliki petak. Pitali 
smo Abrahama hoće li mladi doći, on 
je rekao da iako je to tek prvi put i sa-
svim nešto novo - njima ludo penjanje 
uz brdo -  vjeruje da će se ipak pojaviti 
dvjesto mladih. Na dan Velikoga pet-

iz živ
ota naših misionara iz života naših misionara

6 Radosna vijest  broj 5  svibanj 2026.



ka došlo je oko tristo mladih. Obavili 
smo pobožnost križnoga puta skupa 
s volonterkom Gabrijelom i vodite-
ljicom zaklade Mara Jukić Jelenom 
Penić. Mladima se pridružila i skupi-
na nekoliko srednjovječnih i starijih 
među kojima je bila sveprisutna Te-
reza koja je darovala izvore vode mi-
siji Adea. Tereza kaže: „Ništa mi nije 
teško činiti za Boga“. Već sutradan 
dobili smo upit od vanjske postaje 
Njarkidi - i oni žele postaje križnog 
puta. Odmah se počelo sa priprema-
ma za instalaciju postaja…i tako naši 
mladi postaše širitelji ove pobožnosti. 
Slava i hvala Bogu!

Karamoja djevojčice
U zadnje vrijeme pojavio se i 

jako neugodan trend, a to je da dje-
vojčice iz plemena Karamoja dolaze i 
kopaju na njivama ljudi misije Adea. 
Meni neprihvatljivo, ali oni kažu da 
je obostrana korist jer su te djevojči-
ce poslane da zarade kruh. Užasno 
je teško gledati kako djevojčice od 
desetak godina, pa i mlađe, kopaju 
za hranu - umjesto da budu u školi. 
Mi, iako imamo plan i program, znali 
bismo što i kako sa njima, trenutno 
nismo u stanju provesti taj program 
u potpunosti jer nemamo dovoljno 
financijskih sredstava. Nadamo se, 
molimo i vjerujemo u Božju provid-
nost da i te djevojčice kojih nije ma-
len broj, na neki način sklonimo od 
nevolja koje ih čekaju na takvom po-
slu. Djevojčice kopaju njive dok ljudi 
uokolo dangube, umjesto da rade 
na svojim poljima. Kad bismo samo 
mogli nešto više učinit za njih da ih 
sklonimo, automatski bi svi dangubi 
išli na svoja vlastita polja i obrađivali 
ih svojim vlastitim rukama.

Teška situacija dviju djevojčica
Adong Sunday Gloria pohađa 

osnovnu školu za djevojčice Moru-
lem girls. Ima oko 14 godina, četvrto 
je od sedmero djece svojih roditelja 
(Okile Charles i Acheng Nikolina).  
Majka je pobjegla od kuće kako bi 
živjela kod svoje majke (Sundayne 
bake) zbog stalnog obiteljskog nasilja 
od strane supruga, posebno kada je 
pijan. Otac (Charles) htio je prodati 
Gloriu obitelji u Liri da radi kao da-
dilja/kućna pomoćnica. Gloria je to 
odbila i inzistirala da i dalje želi na-
staviti školovanje.  Njezin otac se ra-
zbjesnio i sve ih je otjerao iz kuće. 
Trenutno, petero djece boravi u kući 

svoje bake (zajedno s majkom).  
Njezina majka ima ožiljke na 
leđima i nedostaju joj zubi zbog 
stalnog nasilja od strane supru-
ga.  Navodno se njezin suprug 
kreće po selu s mačetom ili no-
žem tvrdeći da će ubiti svoju 
ženu (Nikolinu) ako je negdje 
pronađe.  Majka i djeca sada 
žive u strahu i traže pomoć. Glo-
rijina starija sestra (Akech Brenda 
Ruth) također je u našem progra-
mu i trenutno je u 4. razredu žen-
ske srednje škole Morulem.

Obwon Vicky Sarah pohađa 
osnovnu školu za djevojčice Moru-
lem girls. Ima 11 godina, rođena je 
14. prosinca 2014.  Prvorođeno je 
od četvero djece njezinih rodite-
lja.  Otac je živ, ali majka je umrla 
dva tjedna nakon što je rodila svo-
je posljednje dijete. Otac se zove 
Onyanga John i živi od rada u vr-
tovima, a nedavno je počeo i ko-
pati zlato. Otac živi u jednoj kući 
od slame sa svom ovom djecom 
(3 djevojčice, 1 dječak).  Vicky je 
jedina u školi.  Njezina ostala braća i 
sestre su: Omuk Elizabeth (7 godina), 
Amua Vivian (4 godine) i Otim Kizito 
(2 godine).  Otac je posljednjih mje-
sec dana bio u bolnici Abim, a nje-
gova glavna pritužba je bol u prsima. 
O čemu se točno radi ne znamo, ali 
dok je on bio u bolnici Obwon Vicky 
Sarah se sama brinula o ostalim čla-
novima obitelji…  Poslali smo je u 
školu, kupili smo joj potrebnu odjeću 
i uniformu, te platili dio školarine.

Nijedna još nema stalnog do-
bročinitelja, nego pomažemo kako 
možemo barem da ih spasimo od 
gladi… nadamo se darovima dobrih 
ljudi i uzdamo se u Božju providnost. 
Ovakvih je primjera puno. Svako 
malo netko dođe i traži pomoć. 

Renoviranje vrtića 
Na našoj misiji imamo i vrtić koji 

je jedno izvjesno vrijeme jako dobro 
funkcionirao, ali spletom okolnosti 
stvari su se počele kretati u jako lo-
šem smjeru. Odnekud se pojavila 
sekta koja je prvo ponudila svoj vrtić 
i plaćanje svih troškova djece koja 
se pridruže njima. U početku se to 
činilo u redu, ali vrlo brzo su počeli 
sa pritiscima na roditelje i djecu da 
se odreknu od katoličke vjere i da se 
uključe u sektu. Sve je bilo jasno kad 
su rekli djeci i roditeljima da djeca 
ne dolaze u vrtić sa krunicama oko 

vrata te sa čudotvornim medaljama 
pod izlikom da svi budu jednaki - i 
oni koji su katolici i oni koji nisu. Sve 
je to budno pratila naša volonterka 
Marijana te je osmislila čitav plan ob-
nove vrtića - kako obnove građevine, 
tako i školskog vjerskog programa. 
Tako da se ove, 2026. godine u vr-
tić uključio znatno veći broj djece i 
još pristižu novi članovi. Za potpuni 
uspjeh potrebno nam je znatno više 
kumstava za dječicu koja bi nam se 
rado pridružila te bi tako svu djecu 
oslobodili okova sekte koja ih poku-
šava uzeti ili izuzeti samo zato jer su 
djeca izgladnjela i siromašna. 
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Već treću godinu zaredom, u 
Velikom tjednu, održavaju se 
misije u Corrientesu. Što su to 
zapravo misije i o čemu je riječ? 
To je projekt provincije Krista 
Kralja u Argentini koji započinje 
davno prije samog odlaska na 
sjever zemlje. Već od veljače 
krećemo u akciju: prikupljamo 
namirnice, odjeću, igračke, 
mlijeko u prahu, sprejeve protiv 
komaraca, krunice... Sve ono 
što je prijeko potrebno tom 
siromašnom kraju. Cilj je jasan: 
barem malo olakšati život ljudi-
ma koji žive u krajnje skromnim 
uvjetima.

Donacije je trebalo pripremiti, 
klasificirati i sortirati u desetke 

kutija. Božja Providnost nam je pre-
ko jedne tvrtke osigurala besplatan 
prijevoz od Buenos Airesa do Corri-
entesa, ali trebalo je te silne kutije 
prvo dopremiti do mjesta transporta. 
Auto je bio krcat – na krovu, u prt-
ljažniku, po sjedalima – svugdje samo 
kutije! Putem nas je zaustavila polici-
ja: „Ne možete proći, cesta je zatvo-
rena!“ Vozač, međutim, ne popušta: 
„Zar vi ne vidite da vozim časnu se-
stru i donacije za siromašne? Morate 
nas pustiti!“ Na kraju je, srećom, sve 
dobro završilo.

Uslijedili su razgovori s onima koji 
su odlučili poći. Tisuću pitanja: koju 
odjeću ponijeti, kada se točno vraća-
mo, što ćemo jesti, ima li zmija tamo?

S druge strane, sestre iz zajednice 
u Corrientesu imale su pune ruke po-
sla. Trebalo je pripremiti kuću, naba-
viti hranu, pronaći dovoljno madraca 
da se svi smjestimo – onako, kao sar-
dine. Pregovaralo se čak i s lokalnom 

Misije u 
Corrientesu

elektroprivredom da nam tih dana ne 
isključe struju, što je tamo čest slučaj 
zbog nesnosnih vrućina. Tu su i dogo-
vori detalja sa župnikom, organizacija 
aktivnosti... O, Bože, koliko detalja! 
„Nemoj zaboraviti šilterice za misio-
nare“, poručuje mi s. Lujan, „vrućine 
su prevelike“.

Dok sestre u zajednicama sva-
kodnevno mole za blagoslov misija, 
dolazi dan polaska. Neki su krenuli i 
dan ranije. Dvije noći na putu – sve 
za slavu Božju i za duše! I ne smijemo 
zaboraviti kipove Majke Božje. Ona 
ide pred nama; ona će otvoriti vrata 
kuća i srca onih kojima nas Bog šalje.

Krenuli smo. Pred nama je 1000 
kilometara puta. Vozimo se cijelu 
noć, emocije su pomiješane. Ujutro, 
čim su se otvorila vrata autobusa, za-
puhnuo nas je težak val vrućine i spa-
rine. Čeka nas težak tjedan na 38 °C. 
Šapućemo u srcima: „Isuse, sve Tebi 
za ljubav!“

Cvjetnica je. Prvi dan misija. Osje-
ćam se kao u Jeruzalemu. Procesija 
je duga, putevi zemljani i prašnjavi, 
sunce prži svom žestinom. Svi, i stari 
i mladi mašu palminim granama po-
zdravljajući Gospodina. Neki nose i 
eukaliptus, lovor ili maslinu. Važno je 
sačuvati tu blagoslovljenu grančicu, 
odnijeti je kući kao znak Božje pri-
sutnosti i zaštite. Poslijepodne su došli 
lokalni misionari kako bi sudjelovali 
na duhovnoj obnovi i pripravi za od-
lazak u misije. Svi su uzbuđeni – od-
mah bi krenuli, ali treba se strpjeti do 
idućega dana kada ćemo se uputiti u 
posjet obiteljima.

Ponedjeljak je. Noćas smo imali 
nepozvanog posjetitelja. U zoru je 
preskočio ogradu kuće. U dvorištu 

  ARGENTINA 
   – S. M. Samuela Vilenica 

smo dan prije postavili veliki reflektor 
kako bismo mogli organizirati aktiv-
nosti u večernjim satima. Već je pre-
rezao električnu žicu i pokušavao je 
skinuti sam reflektor koji je bio dobro 
učvršćen. U tom trenutku ugledala ga 
je jedna od sestara. Pozvala je s. Lu-
jan, ona je instinktivno otvorila vrata 
i povikala: „Što radiš ovdje?!“ Mladić 
se uplašio, preskočio dvometarsku 
ogradu kao od šale i pobjegao. Više 
nitko nije mislio na spavanje. Hvala 
Bogu što nitko nije nastradao.

Nakon mise i misijskog poslanja, 
podijelili smo misionarima drvene 
križiće kao prepoznatljivi znak i podi-
jelili se u male skupine od tri do četiri 
osobe. Svaka grupa nosi kip Bezgreš-
ne Djevice i misionarsku vrećicu – 
unutra su krunice, bočice sa svetom 
vodom, svete sličice i ono najvažnije 
– bomboni za djecu. Bez toga se ne 
može! Brojna su pitanja u glavi misio-
nara: Hoće li nam otvoriti? Što ako se 
susretnemo s agresivnim osobama? 
Što ako nas napadnu psi?

Putevi su prašnjavi, sunce prži, 
vrućina i sparina skoro su nepod-
nošljivi, a misionari idu od kuće do 
kuće, kucaju na vrata. „Što želite? 
Tko ste vi?“ Misionari nude razgovor, 
molitvu i blagoslov. Posebno su po-
tresni susreti s bolesnima i onima koji 
godinama nose svoju bol u samoći. 
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Mnogi svjedoče: Marija je ta koja 
otvara vrata. Kad ugledaju Gospin 
kip, ljudi se otvaraju, traže savjet, 
traže Boga.

I tako svaki dan. Cijeli tjedan. 
Misionari su uzbuđeni, potreseni, 
dirnuti. Osjeća se Božja prisutnost 
na svakom koraku. Mnogi su od 
njih rekli da im je upravo susret s 
misionarima dao odgovor na neka 
pitanja, ponovno ih približio Bogu, 
da su konačno imali nekoga da ih 
sasluša i savjetuje.

Župnik je jedan dan na misi 
rekao: „Jeste li čuli što se sinoć 
dogodilo? Baš tamo gdje ste jučer 
misionarili, sukobile su se dvije nar-
ko-bande, više od 50 sudionika. 
Bilo je ranjenih, intervenirala je po-
licija.“ Bože, hvala Ti što vodiš naše 
korake i što nitko od misionara nije 
bio prisutan u tom trenutku.

Posebno je bio dirljiv susret 
u dječjoj pučkoj kuhinji. Pozvali 
smo svu djecu koju smo sreli pu-
tem. Mladi su u dvorištu, na ne-
kom limu, pripremili vatru kako bi 
mogli ispeći više od 200 prženih 
uštipaka. U velikom loncu kuhalo 
se više od 30 litara mlijeka kako bi 
se mogao pripremiti kakao. Pripre-
mili smo različite igre, a na kraju 
podijelili igračke. Bilo je više od 
stotinu djece. Iako su igračke bile 
malene, bilo je dirljivo vidjeti dje-
čaka kako stišće svoj maleni autić 
ili djevojčicu koja s ushićenjem grli 
šarenog ponija... to se ne zaborav-
lja. A majke? Stoje u redu s obič-
nim plastičnim bocama kako bi za 
večeru donijele kući malo mlijeka i 
malo kolača ili kruha. Mnogima je 
to možda bio jedini obrok u danu.

Srce bez  
granica u Kristu
Od crkvene introverzije do  
misije ad gentes – razmatranje 
misionara u Brazilu

  BRAZIL 
   – O. Milan Knezović
 

Dragi prijatelji misija, pozivam vas 
na promišljanje o misiji ad gentes, 
u kontekstu crkvene introverzije - iz 
perspektive misionarske duhovnosti, 
obrađujući poznati koncept “boraviti 
na granicama sa srcem bez granica”. 
Želio bih s vama promišljati o ljudskoj 
i božanskoj ljubavi u Isusu Kristu 
koja, kao centripetalna i centrifugal-
na sila, obnavlja srca misionarskih 
učenika i šalje ih, čak i ranjene, da 
budu znak nade u svijetu ranjenom 
nedostatkom ljubavi. 

Sudjelovali smo i na obredima 
Velikoga tjedna. Misa posvete ulja 
održana je u srijedu navečer jer se 
zbog velikih udaljenosti svećenici 
na Veliki četvrtak ne stignu vratiti 

u svoje župe. Ručak na Veliki četvr-
tak bio je svečaniji od ostalih dana 
kao spomen i sjećanje na Gospo-
dinovu Posljednju večeru. Poseb-
no je bilo dojmljivo sudjelovati 
na križnom putu na Veliki petak. 
Križni put odvija se u večernjim 
satima. Prolazi se s upaljenim svi-
jećama kroz cijelo naselje, a kako 
napreduju postaje, tako se sve više 
ljudi priključuje molitvi. Na četvrtoj 
postaji dogodio se poseban susret. 
Skupina žena s kipom Gospe Ža-
losne dolazi u susret Isusu. Susret 
Isusa i Majke. Taj isti kip, koji je 
tada odjeven u crnu odjeću žalosti, 
u svečanom misnom slavlju Velike 
subote, u bijeloj haljini i okićen 
cvijećem, bit će ponovno unesen u 
crkvu u trenutku molitve „Kraljice 
neba, raduj se, aleluja“. Narod ov-
dje gaji posebnu pobožnost prema 
Djevici Mariji i njezina je prisutnost 
vidljiva u svim važnim trenucima.

Uskrsna nedjelja. Dok radosna 
srca pjevamo aleluja našem uskr-
snulom Spasitelju, pozdravljamo 
se s misionarima. Misije su završi-
le, a u našim srcima gori plamen 
uskrsne svijeće. Mjesni misionari 
sada će zajedno sa sestrama morati 
nastaviti poslanje koje smo zajed-
no započeli, a mi koji se vraćamo 
u naše zajednice u Buenos Airesu, 
nastavit ćemo ih pratiti molitvom i 
podrškom.

Puno je onih koji su podržali 
održavanje misija svojom moli-
tvom, materijalnom i financijskom 
pomoći. Od srca hvala! Neka vam 
dobri Bog uzvrati stostruko za sve 
vaše napore i žrtve koje ulažete za 
misije!

San o misionarskoj Crkvi
Od početka svog pontifikata, papa 

Franjo sanjao je o misionarskoj Crkvi koja 
izlazi, koja je suosjećajna, “poljska bolni-
ca” koja prihvaća sve i kreće u susret, u 
trajnom stanju misije u svim dijelovima 
svijeta, sposobna dosegnuti egzistencijal-
ne, društvene i geografske periferije te do-
taknuti duhovne i tjelesne rane ranjenog 
čovječanstva, kako se navodi u Evangelii 
Gaudium (EG 24–25).

Taj proročki san pape Franje, nažalost, 
u crkvenom kontekstu postaje okamenjen 
zbog sve većeg nedostatka misionarske 
svijesti i značajne crkvene introverzije. To 
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se događa i u misionarskim institutima 
ad gentes, gdje taj nedostatak i intro-
verzija međusobno utječu jedni na 
druge. Tu je povezanost također uočio 
sveti Ivan Pavao II. (2001.) u Ecclesia in 
Oceania (EO), kada kaže: “[...] svaka 
obnova u Crkvi mora imati misiju kao 
cilj, kako ne bi postala žrtva neke vr-
ste crkvene introverzije” (EO 19). Po-
trebna je obnova kršćanskog identiteta 
kao misionarskih učenika, naviještaju-
ći svjetlo Uskrsloga s radošću i solidar-
nim srcem, osobito prema onima koji 
pate na egzistencijalnim i društvenim 
periferijama.

Pogled na introverziju 
misionarskih instituta ad gentes

Zabrinjavajuće je pitanje zašto 
postoji pastoralna introverzija u mi-
sionarskim institutima ad gentes, u 
kontekstu u kojem crkveno učiteljstvo 
poziva sve na misiju. Ne bi li takav 
karizmatski dar trebao živjeti u punoj 
sinergiji s Crkvom? Iako su mnogi čla-
novi misionarskih instituta u Brazilu iz 
drugih zemalja, početni misionarski 
žar ne prenosi se uvijek izvan granica 
u pastoralnim aktivnostima, propovi-
jedima i trajnoj formaciji. Čini se da 
se misionarski mandat ad gentes svodi 
samo na odlazak i dolazak na misijsko 
područje. Jednom kad se smjeste u 

župni kontekst, župa postaje jedini 
horizont misije, koji se postupno 
sužava. Međutim, papa Franjo na-
glašavao je da “Crkva ne čini misi-
ju, nego misija čini Crkvu”. Također 
postoji napast vjerovati kako su lo-
kalni pastoralni izazovi i poteško-
će već dostatna misijska briga, što 
guši poticaj na izlazak i dovodi do 
zatvaranja u sebe. Ne smijemo za-
boraviti da Crkva je pozvana na mi-
siju, a svaki krštenik sudjeluje u tom 
pozivu.

Boraviti na granici ljudske i 
božanske ljubavi u Isusu Kristu

Trojstveni Bog je izvor misije, 
a Crkva proizlazi iz poslanja Sina i 
Duha Svetoga. Duh Sveti vodi i ob-
navlja Crkvu kroz Riječ i život Isusa 
Krista. Božja ljubav u Kristu izvor je 
misionarske radosti i identiteta. Bo-
raviti na granici ljudske i božanske 
ljubavi u Isusu znači živjeti izvan 
sebe, u slobodi, otvorenosti i zajed-
ništvu. To je stalno kretanje prema 
drugima, osobito ranjenom svijetu. 
Ta ljubav pretvara svakog učenika 
u svjedoka nade u fragmentiranom 
svijetu obilježenom ravnodušnošću 
i gubitkom srca. 
Istaknuo bih nekoliko detalja...
• �Misionarsko srce mora ostati otvo-

reno, a ne prazno. Srce bez granica 
nije prazno srce, nego srce ispunjeno 
ljubavlju koja se prelijeva.

• �Prava misija nije izolacija, nego zajed-
ništvo. “Nitko se ne spašava sam” (GE 
6).

• �Svetost nije bijeg iz svijeta, nego ura-
njanje u njega kroz ljubav.

• �Na kraju života ostaje samo ljubav pre-
ma Bogu i bližnjemu.

• �Boraviti na granici božanske i ljudske 
ljubavi u Isusu znači ostati u toj ljubavi 
do kraja, oblikovan Kristovim srcem.

• �Važno je imati na umu da srce bez gra-
nica nije prazno srce, nego srce ukori-
jenjeno u Kristu, koje u ljubavi prema 
Bogu i bližnjemu pronalazi svoj puni 
smisao i trajno ostaje otvoreno za po-
slanje u svijetu.
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    Božja Riječ u Misiji
Autor: o. Milan Knezović

Božja Ljubav je dinamika i djelovanje, 
Ljubav Božja u Riječi tako postaje poslanje.
Ova ljubav luda, zaljubljenog nam Boga,
četiri puta se u evanđeljima daje na čitanje..

Četiri puta ispričano, u ovom svetom tekstu, 
naravno, da uzaludno nije i da ostaje u svijesti,
jer pobjeda Božje Ljubavi nad bezljubljem ljudskim
to je srce navještaja Radosne nam Vijesti.

Radosna najava Božje Riječi, koja živi u djelima; 
našu misijsku družbu je iznjedrila. 
Božja Riječ nas u cijeli svijet odasla, po gradovima i selima,
i stigosmo tako i do dalekog Brazila.

I iz ove drage zemlje capixaba,
pronosismo dalje svjetlo Tvoje Riječi
od krajnjeg sjevera do dalekoga juga 
ove lijepe Zemlje Svetoga Križa.

Božja ljubav je izvor svega zvanja, 
izvor našega života, razlog našega poslanja.
Božja ljubav u Riječi uvijek je u misiji za druge 
i mi smo samo Božji instrumenti i Kraljevstva Božjeg smo sluge. 

A sada draga sestro i brate, pažnja malo veća
u misiji ljubavi prema Bogu i bližnjemu, nema izuzeća.
Ali koja je moja misija? možda ćete se upitati,
a u odgovoru ćemo sada svi uživati.

Ako Božja Ljubav daje svo poslanje, 
u Božjoj Riječi i u Euharistiji plamti ovaj isti žar, 
ista je ta Ljubav, koja u misiju nas šalje,
otvora nam srce, da služimo u ljubavi i budemo dar.

Isus Krist, Ljubav na djelu Trojedinog nam Boga
čini svakoga od nas jednom misijom ljubavi Boga Oca svoga, 
i u ovoj mojoj misiji, koja od krštenja krene, 
ne mogu staviti nikoga, da u ovom svijetu voli umjesto mene.

U Božjem Trojstvu koje je Ljubav na djelu
naš ljudski život postaje misija u duhu i tijelu,
Ljubav prema Bogu i ljudima, tako, nije stvar javnog mijenja, 
već nas duboko pogađa kao jedini put našega Spasenja.

Stoga vapijem moj voljeni narode, 
u ovom svijetu ranjenom sve većim bezljubljem, 
živite proročki ovu misiju što Bog nam dade, 
stavljajući u nju melem svoje kršćanske ljubavi i nade. 
Isus Krist nam samo jednu hitnu molbu, šalje vazda:
Da barem dopustimo Njemu, da ljubi u nama i u srcima našim, 
da On bude gazda...

Neka nam zagovornica i uzor misijskog poslanja uvijek bude,
Sveta Bogorodica Marija što nam Spasitelja rodi,
prva misionarka Božje ljubavi za sve ljude
koja svome Sinu Isusu Kristu, sve narode vodi.

iz živ
ota naših misionara iz života naših misionara
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Vlč. Paulo Henrique dos Santos Coelho,  
župni vikar župe Sv. Majke Terezije Vogošća

Vlč. Paulo rođen je 1. lipnja 
1993. u Santo Andreu u Bra-
zilu, kao prvo od dvoje dje-

ce Josea Manuela i Marlene Ameli-
ne. Neokatekumenski put upoznao 
je 2008. u São Paulu gdje je sazrije-
vao njegov svećenički poziv. 

U listopadu 2011. ušao je u sje-
menište Redemptoris Mater u Vogo-
šći. Filozofsko-teološki studij završio 
je na sarajevskom Katoličkom bogo-
slovnom fakultetu 2018. 

Za đakona Vrhbosanske nad-
biskupije zaređen je 28. listopada 
2021., a za svećenika na Petro-
vo 2022. Trenutno je bilježnik na 
Vrhbosanskom nadbiskupskom 
sudu prvog stupnja, župni vikar u 
Vogošći gdje je i vicerektor u Nadbi-
skupijskom misijskom međunarod-
nom sjemeništu Redemptoris Mater. 

Na Teološkom fakultetu u švicar-
skom Luganu obranio je radnju pod 
nazivom  Dobro bračnih drugova u 
učiteljskom promišljanju Benedikta 
XVI., a u veljači 2025. na Fakultetu 
kanonskog prava  Pio X.  u Veneci-
ji stekao je licencijat iz kanonskog 
prava.

Papa Pavao VI. nazvao je 
krunicu „sažetkom cijeloga 

evanđelja“. Kako molitva krunice 
služi kao cjeloviti uvod u kršćan-
sku vjeru?

To je stvarno zanimljivo. Jer 
često mislimo (i ja sam) da je 

krunica neka molitva dosadna, po-
navljajuća i na kraju nitko ne moli 
kako treba. Ali ona nas zove svaki 
put na meditaciju, na promatranje 
Kristova spasiteljskog otajstva, rođe-
nja, života, smrti i uskrsnuća, koji su 
na kraju krajeva otajstva i ljudskog 
života, svi smo pozvani na to. Zbog 
toga Pavao VI. u svojoj enciklici Ma-
rialis cultus govori o tome i kaže čak 
kako je krunica bez razmatranja kao 
tijelo bez duše. Zamislite, molimo 
se Blaženoj Djevici Mariji, a, kako 
kaže Papa, krunica je Radosna vijest, 
evanđelje, kristološka molitva jer po 
Mariji promatramo Spasitelja našega 
Isusa Krista.

Pape su tijekom povijesti 
više puta isticali važnost mo-

litve krunice kao odgovor na potre-
be svakog vremena. Što to govori o 

trajnoj aktualnosti i duhovnoj sna-
zi ove pobožnosti u Crkvi?

Mislim da je to jako važno zato 
što puno ljudi zna stavljati Isusa 

Krista u neku zaboravljenu prošlost, 
kao neku osobu koja je činila dobro 
u svom vremenu, velik prorok… ali 
sam  Isus  Krist  je odgovor na svaku 
situaciju, na svaku patnju, na svako 
trpljenje, na svako veselje ljudskog 
roda. Zbog toga mislim da je i krunica 
uvijek djelotvorna baš zbog toga jer 
Krist je uzor i rješenje za sve, a da ne 
govorim o ljubavi prema neprijatelju. 
Što želim reći time – da je najbolja 
pomoć i najbrži put do Isusa Krista 
Djevica Marija koja jedina zna kako 
začeti, odgojiti i rađati Krista djelima 
milosrđa, ljubavi i praštanja, zbog 
toga ova pobožnost i danas djeluje jer 
milosti Božjoj – Njemu hvala – nema 
granica.

Otajstva krunice vode vjer-
nike kroz život Isusa Krista. 

Kako molitve koje se ponavljaju 
omogućuju dulje razmatranje otaj-
stava i na koji način povezuju čo-
vjeka s Bogom?

Krunica je djelotvorna  
jer Krist je uzor i rješenje za sve

Dragi prijatelji misija, u duhu 
zajedništva i širenja Radosne vijesti 
prenosimo iz Katoličkog tjednika 
razgovor o snazi krunice. Neka vas 
potakne, ohrabri i učvrsti u vjeri.
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Vlč. Paulo Henrique dos Santos Coelho,  
župni vikar župe Sv. Majke Terezije Vogošća

Pomalo sam i prije dao nazna-
ke ovog odgovora. Svaki od 

nas, svaki kršćanin pozvan je živjeti 
svoj život po uzoru života Isusa Kri-
sta jer, kako rekoh, On je naš uzor 
i odgovor na svako trpljenje, a i na 
uskrsno veselje. Zbog toga moliti 
krunicu, po Mariji, znači suobličiti 
se životu Isusa Krista, imati dovoljno 
vremena, dok razmatraš Njegov ži-
vot, naći sebe u tom otajstvu, prepo-
znati i biti siguran u ono što te Bog 
pozvao činiti, jer mi ljudi smo nestal-
ni i krunica dolazi u pravom trenut-
ku. Ali neće te naći kao jučer ili prije 
dva dana, nego će te doticati baš u 
ovoj situaciji koju živiš sada, u ovom 
trenutku, a to može biti Radosna vi-
jest od anđela, križni put, uskrsnuće, 
jedan posjet kao što je Elizabeta pri-
mila Mariju… tu se nalazi moj i tvoj 
život u raznoraznim trenutcima. Po-
ziv da predaš svoj život Bogu jer On 
zna kako ga voditi na najbolji način 
po uzoru sažetka evanđelja koji se 
nalazi u krunici.

Krunicu vjernici zbog nje-
zina oblika često smatraju 

monotonom ili dosadnom. Što uči-
niti kako bi čovjek ustrajao u mo-
litvi, odnosno što biste savjetovali 
nekomu tko je pokušao moliti kru-
nicu, ali je odustao jer ju ne smatra 
naročito zanimljivom?

Smatram kako, prije svega, 
ono što je potrebno jest da 

budeš svjestan sebe i toga koliko mi 
puno stvari ne možemo bez molitve. 
Međutim, znam da nije lako, i dok 
odgovaram, mislim i na sebe. Zbog 
toga naći nekog brata koji može i želi 
moliti s tobom može biti jedna po-
moć dok ne uđemo u naviku moliti 
svaki dan krunicu gledajući ju tako-
đer kao jedan razgovor u kome mi 
samo dobivamo, a ništa ne gubimo. 
Potrebno je isto tako boriti se, jer 
sama molitva je jedna borba, znamo 
to. A kako se ustraje u borbi: padaš, 
ustaješ i počneš ispočetka, takav je 
kršćanski život. Ako Blažena Djevica 
Marija vidi tvoje srce kako se bori, 
ona će ti pomoći jer je njoj u inte-
resu da ti pomogne, da te digne, ali 
znam po iskustvu da kad se trpi i ne 
znaš više kamo ćeš, jedino to nam 
preostaje.

S obzirom da ste vicerektor 
sjemeništa, kako mladima 

približiti krunicu i pokazati im da 
je to moćna molitva, a ne samo 
tradicionalna, kako bi i oni mogli 
postati širitelji molitve krunice i 
svjedoci njezine važnosti?

Ovo mi je pitanje izmamilo 
osmijeh jer nije uvijek lako 

predočiti sebi važnost molitve, a ka-
moli odgajati nekog da to čini!? Nije 
uvijek uspješno, ali iskustvom po-
kušavam im predočiti dajući im isto 
tako razloge zašto moliti i uteći se 
Mariji. Jednostavno jer je ona, kako 
molimo u njezinim litanijama, Prije-
stolje Mudrosti  i može vam pomoći 
oko učenja, ona je Utočiste Grješni-
ka, ako si pao hrabro – evo ti sklo-
nište, ona je Utjeha Žalosnih, nema 
boljih od nje da te tješi, ako ti glava 
zaluta u banalnostima, evo ti Marije 
Majke prečiste, pomoćnice kršćana. 
Ovisno o situaciji, Marija može i jest 
rješenje za naše poteškoće, ali po-
nekad koristimo red sjemeništa i sta-
vimo krunicu kao obveznu molitvu 
znajući da im nije na štetu nego za 
njihovo dobro. Ono što smo mi pri-
mili od našeg rektora vlč. Michelea 
Capassa je: „Nema dobrog, svetog, 
čistog svećenika bez Djevice Mari-
je naše Majke. Tražite zagovor kod 
nje!“, i to pokušavam prenositi i nji-
ma.

Brojni su svetci isticali kruni-
cu kao put do svetosti i po-

moć u borbi protiv grijeha. Koliko 
je ona zaista duhovno oružje i put 
do svetosti?                                 

Ako gledamo kroz povijest, 
pobjedu kod Lepanta, isto 

tako ukazanja Blažene Djevice Ma-
rije na različitim mjestima, ona je 
uvijek pozivala narod na molitvu. 
Međutim, iskreno mislim kako se 
snaga svakog Očenaša i Zdravomari-
je u krunici ne odnosi samo na one 
koji to izmole i uteku se zagovorima 
tim svetcima, nego su ove dvije mo-
litve konkretne riječi koje su sam Isus 
Krist i sama Djevica Marija, odnosno 
anđeo, izustili iz Njihova Presvetog 
Srca, tj. oni ne traže od nas da moli-
mo, nego i oni mole zajedno s nama 
i to je snaga tih molitava. Krist koji 

nam daje da zovemo Boga svojim 
ocem i ona koja je blažena među 
svim ženama, koja nas rađa po Crkvi, 
učini i nas blaženima, sposobnima 
za nositi Gospodina našega Isusa Kri-
sta u sebi i dijeliti ga drugima. Nema 
većeg oružja od ovog i siguran put ka 
svetosti i nebu jer kršćanin nije po-
zvan zagovarati samo za sebe, nego i 
za cijeli svijet, činiti ono što oni čine.

Kako krunica može biti sred-
stvo za traženje posebnih 

milosti i učiti vjernike predanju 
Božjoj providnosti u njihovim naj-
većim potrebama?

Vjerujem da je ključ ovog pi-
tanja baš u tome da je molitva 

krunice sredstvo kako bismo mogli 
predati se Božjoj providnosti. Ako 
ne, ona postaje samo jedno traženje 
Božjeg djelovanja u našem životu 
koji treba odgovoriti kada ja želim, 
treba promijeniti situaciju kada ja 
tražim jer činim ovo i ono za Boga 
pa mora On meni. To ne ide tako.
Tim odgovorom ne kažem da Gos-
podin ne usliša molitve, ne ozdrav-
lja bolesne i da ne trebamo moliti 
za to, jer svi mi, počevši od mene, 
tražimo od nekih ljudi da mole za 
nas, na neku nakanu i vjerujemo da 
Bog koristi sve kako bi nas približio 
sebi jer Njemu ne trebaju naše moli-
tve, naš post, zavjeti… nego mi smo 
Njega potrebni i On to koristi da nas 
privuče k sebi. Neka nitko ne misli 
da je On više sklon nekima, a drugi-
ma nije. Bog sam zna što je najbolje 
za svakog i djeluje u mjeri u kojoj se 
predamo Njegovoj providnosti. Čuo 
sam puno iskustava ljudi koji su mo-
lili devetnice, zavjetovali su se i nije 
se ostvarilo ono što su tražili, ali su 
nakon toga dobili mir da uđu svaki 
dan u ono što je Gospodin pripre-
mao za njih, znajući kako je to naj-
bolje zasad i kako ih Bog do kraja 
ljubi.

Je li krunica danas zaborav-
ljena?
Ne mislim da je zaboravlje-
na, ali možda je ostavljena sa 

strane jer mi tražimo brze odgovore, 
brzo rješenje za sve što nam je teško 
ili nemoguće, a kad to ne dobijemo, 
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kažemo: „Ma, tko će se više moli-
ti?“ Zaboravljamo da sve ima svo-
je vrijeme. Bog nas preko Marije 
čuje, ali možda u ovom trenutku 
neće reagirati jer nije za naše do-
bro ili Bog ne želi to za nas danas. 
Dok odgovaram, dođe mi na pa-
met Isus u Getsemanskom vrtu i 
njegove riječi: „Neka me mimoiđe 
ova čaša“, ali: „Neka bude Tvoja 
volja.“ Molitva nam na poseban 
način pomaže ući u Božju volju, 
ne samo da On reagira i rješava 
naše probleme. Lako se odrekne-
mo i ostavljamo neke stvari kad 
mislimo da ne ide kako bismo 
htjeli i planirali.

Hrvatski narod rado se 
utječe Djevici Mariji. Ko-

liko je, prema Vašem iskustvu, 
krunica prisutna među vjernici-
ma u BiH, a kakva je situacija u 
Brazilu gdje ste rođeni i odrasli?

Bilo mi je fascinantno vidje-
ti kako ovdje vjernici prije 

svete mise mole krunicu. Još mi 
nije poznato odakle ova tradicija, 
ali zasigurno snažan običaj koji 
nas usredotoči na ono što živimo 
na svakoj svetoj misi – potpuno 
predanje Gospodina našega Isusa 
Krista za nas, stavljajući nas u otaj-
stvo našeg spasenja.
U São Paulu gdje sam rođen od 
malena sam molio krunicu sa svo-
jom bakom koja je oduvijek ima-
la jednu skupinu koju mi zovemo 
„ulična skupina“. U svakoj ulici 
jedanput tjedno kod jedne osobe 
bi se okupili svi susjedi i molili kru-
nicu. To mi je uvijek bilo drago jer 
svatko bi iznosio za što moli i radi 
čega. Iako smo imali već određene 
zajedničke molitve, vjerujem da je 
i to utjecalo na moj poziv jer bio 
sam jedan od nekoliko mladića 
koji je pratio te molitvene skupine. 

Nažalost, ne znam je li to danas 
nastavljeno, ali znam da se nakon 
bakine smrti moja obitelj jedanput 
mjesečno okuplja i mole zajedno 
krunicu. Očito da običaji nisu isti, 
ali jest molitva.

Koji svetci mogu pomo-
ći vjernicima, po njihovu 

uzoru, moliti krunicu radosno i 
s ljubavlju?

Mogu spomenuti  Sv. Ber-
narda  i Sv. Ljudevita Mari-

ju Grignona de Montforta koji su 
svoj život dali za rasprave o Djevici 
Mariji i koji su nam prenosili pravo 
štovanje prema njoj. U današnjem 
vremenu ne bih mogao ne spome-
nuti Sv. Majku Tereziju i Sv. Ivana 
Pavla II. koji su isto tako bili primje-
ri ljubavi prema Majci Mariji. Brojni 
su i drugi svetci, ali za mene su ovi 
nabrojani djelotvorni primjeri kako 
se uteći našoj nebeskoj Majci.

Razgovarala: Josipa Miler,  
Katolički tjednik

intervju apostolat molitve
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Piše o. Vatroslav Halambek, SJ

Pomolimo se da svi, od velikih 
proizvođača do malih potrošača, 
nastoje izbjegavati bacanje 
hrane, te osiguraju da svatko 
ima pristup kvalitetnoj hrani. 

Evo, dajem vam sve bilje što se 
sjemeni po zemlji, i sva stabla 
plodonosna što u sebi nose 

svoje sjeme, neka vam bude za 
hranu“ (Post 1, 30) – riječi su Boga 
Stvoritelja prvim ljudima. A kad je 
došla punina vremena i pojavio se 
Bog Otkupitelj Isus Krist koji je, 
videći narod u nevolji, umnožio 
kruh s prethodnom primjedbom 
apostolima – „  ‘Dajte im vi jesti!’ 
(…) A od preteklih ulomaka napu-
niše dvanaest košara.“ (Lk 9, 17)

Te nas svetopisamske riječi po-
tiču da upravo s Božjega vidika 
brige za čovjeka otkrijemo svoju 
odgovornost u tome kako se služi-
mo darovima Božjim. Ako su već 
stari Grci iznašli sretnu izreku da 
ne živimo zato da jedemo, nego 
jedemo da živimo - onda nam je 
ljudsko zastranjivanje glede hra-
ne još zastrašljivije. Pogotovo kad 
se sjetimo silnih bogataških gozbi 

u starom Rimu, gdje su bogataši 
u svojim palačama imali sobu za 
povraćanje -  kako bi potom opet 
mogli jesti, da ne kažemo ružniju 
riječ.

Ove svetopisamske napomene 
i povijesni isječci potiču nas da oz-
biljnije shvatimo i Papinu brigu za 
sadašnje stanje raspodjele hrane u 
svijetu. Glad u svijetu ostaje ozbi-
ljan globalni problem pogađajući 
stotine milijuna ljudi, posebno u 
zemljama u razvoju - u Africi i Azi-
ji, s najteže pogođenima siromaš-
nima, ženama i djecom. Uzroci 
uključuju sukobe, nejednakost i 
ekonomske izazove, dok međuna-
rodne organizacije poput UN-a i 
humanitarne grupe nastoje pružiti 
pomoć. 

Papa Lav XIV. u svojoj želji 
upućenoj moliteljima istodobno 
upozorava i na odgovornost svih. 
A to se uči još od malih nogu unu-

tar obitelji. Hrana je Božji dar. S 
Božjim se darovima lijepo postupa 
i oni su pruženi svima pa je vrlo 
važno da se ono što pripada svima 
ne uskraćuje nikome ni iz kojeg 
razloga. Napokon, zar ne moli-
mo svaki dan Kruh naš svagdanji 
daj nam danas? Time priznajemo 
i hranu kao Božji dar, ali i odgo-
vornost jednih prema drugima. I 
bogataš iz Isusove priče gosteći se, 
nije imao oka za Lazara pred nje-
govim vratima.

Prisjetimo se kako je sv. Jo-
sip radom priskrbljivao potrebnu 
hranu Isusu, a Marija pripravljala 
hranu i hranila svojega Sina. A taj 
njezin Sin potom se nama pod pri-
likama kruha pruža kao neuspore-
divi dar za naš istinski život. Stoga 
je i ova Papina želja itekako pove-
zana sa skorom svetkovinom Tije-
lova i spomenom sv. Josipa radni-
ka u Marijinu mjesecu svibnju. 

intervju apostolat molitve
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Litanije strpljivosti u Krašićima i 
Bogišićima: misijska animacija u 
znaku molitve, nade i ustrajnosti

U nedjelju, 12. travnja u župnim 
zajednicama Kotorske biskupije, 

u Krašićima i Bogišićima kraj Tivta, 
održana je misijska animacija kroz 
dva sveta misna slavlja u suradnji s 
Nacionalnim misijskim uredom u Re-
publici Hrvatskoj i mjesnim Misijskim 
uredom Kotorske biskupije.

Prvo slavlje održano je u Bogišići-
ma, mjestu u kojemu se jedna uz dru-
gu nalaze crkve svetoga Ivana Krstite-
lja i svetoga Jovana Krstitelja kao znak 
višestoljetne blizine dviju kršćanskih 
tradicija i suživota na prostoru Boke 
kotorske. Tom je prigodom spome-
nut i dr. sc. Nenad Milošević, redoviti 
profesor liturgike na Pravoslavnom 
bogoslovskom fakultetu Univerziteta 
u Beogradu, koji je prema vlastitom 
svjedočanstvu upravo odrastajući u 
tom kraju upoznao obje liturgijske 
tradicije te zavolio bogoslužje i nje-
govu duhovnu dubinu.

U Bogišićima je sveta misa prika-
zana za pokojnog patera Jakova Ju-
rentića, isusovca koji je djelovao na 
toj župi i tragično preminuo 2019. 
godine. Istaknuto je kako je i on na 
svoj način bio misionar ovoga kraja 
jer je ostavio rodni zavičaj kako bi 
služio narodu kojemu je bio poslan. 
Podsjećeno je kako misije ne poči-
nju samo odlaskom u daleke zemlje, 
nego svakim srcem koje se daruje 
drugima.

Drugo slavlje održano je u Kraši-
ćima, u crkvi svetih mučenika Petra, 
Andrije i Lovra, podignutoj početkom 
20. stoljeća uz obalu. Ta se crkva po-
vezuje i sa sjećanjem na Višku bitku, 
jedan od važnih trenutaka jadranske 
povijesti, u kojoj su sudjelovali brojni 

ljudi s hrvatskih prostora, iz Dal-
macije, Istre, Like i Boke. U pro-
povijedi je spomenuto evanđelje o 
svetom Tomi apostolu kojemu je Krist 
strpljivo prišao u njegovoj sumnji. 
Toma je tražio znak, ali ga Gospodin 
nije odbacio zbog njegove sporosti. 
Naglašeno je kako i misionar, kao i 
onaj tko moli za misije, mora ima-
ti srce koje ne odustaje od čovjeka 
koji sumnja, kasni ili još traži put jer 
se mnoga Božja djela rađaju polako, 
daleko od očiju javnosti. Rečeno je i 
kako narodi i zajednice koji dugo če-
kaju velike stvari često nose posebno 
poslanje. Kao što školjka dugo skriva 
biser, tako i narod koji trpi, moli i 
čeka može u sebi nositi dar koji će se 
pokazati u pravo vrijeme. Velike stva-
ri, poručeno je, najčešće sazrijevaju 
polako.

U tome je ozračju posebno spo-
menuto i ime mjesta Krašići, koje 
mnogima priziva sliku kušnje, snage 
i postojanosti. U nagovoru je ista-
knuto: „Iako različita po zemljopisu, 
dva mjesta gotovo istoga imena u 
hrvatskoj i crkvenoj memoriji nose 
sličnu poruku: velika svjedočanstva 
često se rađaju u tišini, kroz trpljenje 
i dugo čekanje. Jedno čuva spomen 
svetih mučenika Petra, Andrije i Lo-
vra, a drugo je dalo svjedoka savjesti 
čije ime i danas u srcima mnogih živi 
snažnije od svake službene potvrde, 
premda se njegovo ime na području 
Boke kotorske gotovo i ne izgovara. 
Takva mjesta znaju podizati snažne 
ljude, svjedoke savjesti i mučenike 
vjernosti.”

U nagovoru je istaknuta i šira 
povijesna poruka prostora Luštice 

i okolnih krajeva: kada središte 
izgubi osjećaj za rubne krajeve, 
prazninu često ispuni netko drugi. 
Katolička je prisutnost na pojedi-
nim dijelovima Luštice kroz stoljeća 
oslabila pod utjecajem geografije, 
migracija i slabljenja misijske zauze-
tosti. Nije dovoljno imati katedralu 
u gradu ako put do sela zaraste. 
Rubna mjesta čuvaju se ljubavlju, 
prisutnošću i služenjem. Na oba 
misna slavlja moljene su Litanije str-
pljivosti, uz zazive za oslobođenje 
od žurbe, naglosti, nemira i malo-
dušnosti te za dublje pouzdanje u 
Božju providnost. Podsjećeno je 
kako Biblija pokazuje da Božji ljudi 
čekaju: Abraham obećanje, Josip 
izbavljenje, Mojsije put, a proroci 
ispunjenje riječi. Na oba susreta 
vjernicima su podijeljene misijske 
kartice, krunice i drugi materijali, 
kao i pisma sluge Božjega oca Ante 
Gabrića, a molilo se i za njegovo 
proglašenje blaženim. Na kraju je 
dr. sc. don Dejan Turza zahvalio 
prečasnom don Ivi Ćoriću, župni-
ku i upravitelju obližnjega svetišta 
Gospe od Milosti, koji je obnovom 
krovišta, smještajnih kapaciteta i 
dovođenjem vode omogućio novi 
život toga svetišta.

Zaključujući susrete, poručeno 
je: „Misija ne počinje kada netko 
ode daleko, nego kada srce nauči 
ostati vjerno. Strpljivost nije pasiv-
nost, nego snaga duše koja zna če-
kati Božje vrijeme.”

Misijski ured Kotorske biskupije

nakana apostolata molitve
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Europski susret misijskih ani-
matora djece („Conférence de 

l’Enfance Missionnaire Européenne“ 
– CEME) ove godine održao se u Bra-
tislavi, od 12. do 16. travnja. Domaćin 
su Papinska misijska djela Slovačke, a 
tema ovogodišnjeg susreta je: “Krea-
tivnost u novoj evangelizaciji”.

Susrete su 1973. godine zapo-
čele Njemačka, Belgija, Francuska, 
Luksemburg, Nizozemska i Švicarska 
kako bi mogle surađivati u misijskoj 
animaciji djece. Međutim, prije točno 
10 godina, 2016. godine susret se prvi 
puta organizirao izvan Luxemburga i 
domaćin je bila Hrvatska. 

Djelo svetog djetinjstva ima važnu 
i živu ulogu u današnjoj Crkvi i zato 
ovaj susret nije samo prilika za razmje-
nu iskustava, nego i snažan poticaj da 
s još više žara i kreativnosti ostanemo 
vjerni poslanju koje nam je povjereno.

Sudionici susreta bili su iz brojnih 
europskih zemalja, uključujući Škot-
sku, Luksemburg, Irsku, Englesku, 
Češku, Hrvatsku, Švicarsku, Belgiju, 
Njemačku, Maltu, Mađarsku, Italiju, 
Francusku, Nizozemsku, Rumunjsku, 
Sloveniju, Latviju i Slovačku. Također, 
ovogodišnju konferenciju dodatno je 
obogatila nazočnost sudionika iz Sje-
dinjenih Američkih Država.

Susret je započeo u nedjelju 12. 
travnja  svetom misom i zajedničkom 
molitvom te predstavljanjem i radioni-
cama, predavanjima, a  svaki trenutak 
ispunjen je radom. 

Prvoga radnog dana susreta 13. 
travnja, o. Andrew Recepcion s „Gre-
goriane“ održao je predavanje o krea-
tivnosti u evangelizaciji, a pjevač Miro 
Jilo  predvodio je radionicu tijekom 

koje je ponudio praktične uvide u 
korištenje kreativnosti u kršćanskom 
naviještanju.

U utorak ujutro 14. travnja, odr-
žana je radionica s  Andreom Dra-
ganovom  o odgovornoj i kreativnoj 
uporabi umjetne inteligencije u misij-
skom djelovanju.

U poslijepodnevnim satima slav-
ljeno je euharistijsko slavlje u katedra-
li sv. Martina u Bratislavi, koje je pred-
vodio pomoćni biskup Nadbiskupije 
Bratislava mons. Jozef Halko.

Predavanje je održao i apostolski 
nuncij u Slovačkoj  mons. Nicolasa 
Girasolija. 

Tijekom svih dana više puta ista-
knuto je kako misije nisu samo puto-
vanje u daleke krajeve. Misije su srce 
koje stvara, dijeli i voli. 

Osim toga, naglašeni su neki de-
talji: 
j �evangelizacija počinje povjerenjem
j �djeca i mladi bez obzira na sve druš-

tvene mreže i digitalnu povezanost 
– usamljenija su nego ikada

j �nije ih lako oduševiti jer primjerice 
ne žele da im se govori o vatri,  već 
žele osjetiti plamen i žar

j �važno je djeci dati priliku i da po-
griješe 

Kreativnost 
u novoj 
evangelizaciji

j �kada smo svjesni svojih slabosti 
– imamo prostora za napredak i 
učenje

j �kreativna evangelizacija nije novi 
gadget nego obnovljen duh

j �kreativnost nije u skupim stvarima 
i rekvizitima, već u idejama u srcu 

j �važno je ne zaboraviti da je ljubav 
kreativna i uvijek će pronaći put do 
srca

„Vidjeti svu djecu sretnu“
Posljednjeg dana susreta general-

na tajnica Papinskog misijskog djela 
sv. Djetinjstva s. Inês Paulo Albino 
održala je svoje izlaganje. „Danas, 
više no ikada, moramo pratiti našu 
djecu i mlade te ih, prije svega, slu-
šati. Samo polazeći od njih i radeći 
zajedno s njima, možemo zajedno 
oblikovati svijet. Tako će osjetiti da 
im ovaj svijet pripada i doživjeti ga 
intenzivnije. Moj je san vidjeti svu 
djecu sretnu, ne zato što nešto po-
sjeduju, nego zato što su ispunjena 
kao djeca. Tako će moći mnogo više 
pridonijeti kao odrasli“, zaključila je 
s. Ines. Kroz ples, osmijeh i zajedniš-
tvo otkrivamo koliko je kreativnost 
dar koji nas približava jedne drugi-
ma, i Bogu.                       PMD RH

I ove godine maslinove grančice za 
Vrhbosansku nadbiskupiju dar su 

Školskih sestara franjevki u Bijelom 
Polju-Potocima kod Mostara. Koor-
dinatorica u sestarskom masliniku 
bila je s. Dajana Dujmović koja se 
pobrinula da akcija prođe u naj-
boljem redu. Mladi Župe sv. Luke i 
Župe sv. Marka evanđeliste –  Cim-

Ilići iz Mostara te gosp. Franjo Stojić 
sa svojim bratom Draganom zajedno 
s mons. Lukom Tunjićem, nacional-
nim ravnateljem Papinskih misijskih 
djela BiH, orezali su grančice u sa-
mom masliniku i pripremili ih za pri-
jevoz. Posredstvom vojnog kapelana 
don Tomislava Rajića, grančice u 
Misijsku središnjicu u Sarajevo do-

vezli su pripadnici oružanih snaga 
BiH. Sestri Davorki Šarić u pripremi 
grančica pomogle su njezine susestre 
Kćeri Božje ljubavi i s. Magdalena 
Šokić, Klanjateljica Krvi Kristove. 
Maslinove grančice na župe odvezli 
su vlč. Paulo Coelho, gosp. Vedran 
Smoljan i ravnatelj Tunjić. Oko pe-
desetak župa Vrhbosanske nadbi-

Maslinove grančice za Vrhbosansku nadbiskupiju 
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Korizmena misijska akcija u Livnu

UŽupi Svih svetih u Liv-
nu, na V. korizmenu 

nedjelju, 22. ožujka, održa-
na je već tradicionalna ko-
rizmena misijska akcija se-
stara milosrdnica za pomoć 
sestarskim zajednicama na 
Solomonskim Otocima, Pa-
ragvaju i Argentini.

Budući da je širok op-
seg djelovanja sestara u 
navedenim područjima, a 
socijalne prilike teške, se-
stre u Domovini često or-
ganiziraju razne akcije po-
moći. Tako je zajednica u 
Livnu, na čelu sa sestrom 
predstojnicom Stipankom 

Šibenik, organizirala još jed-
nu misijsku akciju u kojoj su 
sve sestre iz zajednice, ali i 
drugih zajednica, rado su-
djelovale kao i brojni volon-
teri i prijatelji sestara. Vjerni-
ci su nakon svetih misa imali 
priliku kupiti unikatan, ruč-
no izrađen uradak ili slatkiš.

U ovakvim akcijama 
rado sudjeluje i pastoralno 
osoblje Župe na čelu sa žu-
pnikom fra Jurom Perićem 
koji je prethodne nedjelje, 
a i na sam dan, neumorno 
animirao svoje župljane za 
konkretan čin milosrđa pre-
ma najpotrebitijima.

Vjernici su se u velikom 
broju odazvali ovom pozivu. 
Tako su izložbeni štandovi 
ispred crkve postali mjesto 
susreta, radosti i topline. 
Sestre su uputile iskrenu 
zahvalnost Bogu, župniku 
i njegovim suradnicima te 
svim župljanima na plemeni-
tosti, potpori i suradnji. Ova 
je misijska akcija podsjetnik 
na snagu zajedništva, ljepotu 
darivanja i važnost služenja 
bližnjemu te poticaj za nove 
korisne inicijative koje će 
donositi svjetlo, nadu i kon-
kretno dobro bližnjima.

(kta/sm/pmd bih)

Korizmena akcija u 
župi Boće kod Brčkog 

Već desetu godinu malobrojna župa 
Boće kod Brčkog koja broji oko 

350 vjernika, organizira korizmenu ak-
ciju za misije. Župnik vlč. Filip Maršić 
najavi akciju, a vjernici prihvate i rado 
se odazovu. Ove godine prikupili su 
deset tisuća konvertibilnih maraka, a 
u deset godina otkako provode misij-

sku korizmenu akciju prikupili su 
preko sto tisuća konvertibilnih 
maraka (preko pedeset tisuća 
eura). Župa je posvećena sv. 
Antunu Padovanskomu koji je 
i sam želio biti misionar, ali ga 
je Božja providnost iz Maroka 

vratila u Italiju gdje proveo ostatak 
života. Sv. Antuna, župnika Maršića 
i njegove župljane očito veže ljubav 
prema misijama. Bogu su zahvalni 
na onome što imaju, no uz to su 
svjesni da njihova braća i sestre u 
Kristu u misijskim zemljama, nemaju 
najosnovnije uvjete za život  –  bilo 
da je riječ o hrani i pitkoj vodi, bilo 

da je riječ o školovanju, zdravstvu, 
cestama… svemu onome što se u 
europskom dijelu svijeta pretpostav-
lja kao normalno. Naši misionari sa 
svojim vjernicima redovito mole 
za svoje darivatelje. Župnik Maršić 
kaže da im je to najveća zahvala, da 
su molitva i blagoslov njegovim žu-
pljanima najpotrebniji. Obećao je i 
daljnju potporu misijama, a mi im 
i na ovaj način zahvaljujemo u ime 
naših misionara i svih onih do kojih 
će njihova pomoć stići. Sve za mi-
sije, širenje kraljevstva nebeskoga i 
spasenje svih ljudi.

PMD BiH 

skupije dobile su grančice tijekom tjedna kako bi ih 
župnici mogli dati vjernicima na samu Cvjetnicu. Kao 
što se može vidjeti u ovoj misijskoj akciji sudjelovalo 
je dosta osoba koje su svoju ljubav prema misijama 
pokazale i na ovaj način. U podjeli maslinovih granči-
ca vjernicima po župama sudjelovalo je puno mladih 
tako da se ova akcija može nazvati akcijom žrtve i lju-
bavi za misije. Cilj akcije nije samo materijalna dobit 
nego širenje i produbljivanje misijske svijesti među 
našim vjernicima. Volonteri su pravo lice Crkve. Oni 
djelatnom ljubavlju u različitim akcijama ucjepljuju 
Kristovu ljubav u srca vjernika posebno onih napušte-
nih, zaboravljenih, bolesnih…onih najpotrebitijih u 
našim obiteljima i župnim zajednicama

PMD BiH 
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Moj Makhon    INDIJA 
   – o. Ante Gabrić

O mome Makhonu još vam nisam 
pisao. Ime mu je lijepo. Mak-

hon znači bengalski »maslac«. Ime 
mu je lijepo, no srce mu je još ljepše. 
Mnogo je on, sirotica, u životu prepa-
tio. Već je rano izgubio svoje dobre 
roditelje. Kako je malo tupe glave, 
nije išao u školu. Radio je već od dje-
tinjstva kao sluga u raznim kućama. 
Tukli su ga. Tukli su ga nemilosrdno, 
pa mu se, jadniku, skoro posve pore-
metila pamet.

Ja ga prije nisam poznavao. Jed-
nom su mi ga doveli. Otvorio je svoje 
velike oči i zurio u mene. Nije ništa 
govorio. Ljudi se je bojao, jer su mu 
oni bili neprijatelji. Bio je puno sret-
niji kod svojih krava na livadama. 
Sve ih je po imenu poznavao, sa svi-
ma bi on govorio.

No, ja sam vidio da on ima nešto 
na srcu. Nešto mi je htio reći, ali sti-
skalo ga je grlo. Htio sam ga uhvatiti 
za ruku i ojunačiti ga, ali on se od 
straha izmakao. Toliko su ga uvijek 
tukli, da se, sirota, pobojao da ću ga 
i ja udariti.

»Ne boj se, Makhon!« rekoh mu i 
pogladih ga po raščupanoj kosi. To ga 
je iznenadilo. Drugi su ga vukli za kosu. 
Ljubavi od svoga djetinstva nije osjetio. 
Pao je pred moje noge i počeo ih ljubi-
ti. Plakao je kao malo dijete.

»Ami tomar šontar hobo! — Ja ću 
biti tvoje dijete!«

Podigao sam ga i privukao k sebi. I 
ja sam bio ganut. Koliko li je boli bilo 
u njegovu plaču, boli za ljubavlju, za 
srećom, za osmijehom ljudskim.

Već je šest godina prošlo i 
Makhon je još uvijek kod mene. I tu 
će ostati. Neki su ga kušali opet slat-
kim obećanjima odavle odvesti, no 
on ni da čuje o tome.

»Ami babar šontan! — Ja sam 
dijete mog duhovnog oca!« njegov 
je odgovor, i uistinu je pravo dijete: 
vjeran, priprost, pripravan i na najve-
će žrtve za »Oca«.

Svake bi večeri došao da mi re-
kne da je sada sretan i zadovoljan. 
Pomagao je u kuhinji i pazio je na 
naše krave. I kako je samo pazio! 
Vodio ih je daleko dolje prema Bo-
llatopu, gdje je bilo bolje trave. Nije 
ga smetala ni kiša ni blato.

Ipak, jedna ga je stvar smetala: 
sirotica, nije mogao naučiti molitve. 
Kušaj koliko god hoćeš ... »Zdravo 
Marijo« nekako bi mu ušla u glavu, 
no dok je učio »Sveta Marijo«, zabo-
ravio je prvi dio. Na koncu konaca 
— a dugi su to konci bili — bio je 
pripravan na prvu svetu pričest. Toga 
je dana on bio najsretniji čovjek na 
svijetu.

A ja sam siguran da je i dragi Isus 
bio veoma, veoma sretan, kad se po 
prvi puta sastao s Makhonom. Kad 
sam ga pripravljao za pričest, rekao 
sam mu neka se moli za sve i svako-
ga, za sve što mu je na srcu. I divna 
duša kakva je, najviše se molio za 
sve one koji su mu toliko tuge na-
nijeli u životu. Isus je već djelovao 
u njegovu srcu. No jednu stvar nije 
mogao zaboraviti: Da li bi on Isusu 
štogod spomenuo o svojim milim — 
kravama? »Molina« je jučer navečer 
dobila jedno krasno tele, pa zar to 
ne bi bilo dobro spomenuti Isusu? 
»Dakako, Makhon — rekoh mu — 
to svakako spomeni. Isusa će sigurno 
razveseliti ova vijest.«

Mora da je bio sretan i ugodan 
taj prvi razgovor Makhona s dragim 
Isusom.

Pred moj imendan, na svetko-
vinu svetog Ante, dođe mi Makhon 
navečer.

»Oče, ti si moj otac, ja sam tvoje 
dijete. Sutra je tvoj imendan. Daj mi 
dvije rupije i ja ću kupiti nešto slatki-
ša za tebe!«

»Hajde de, pomislih, Makhon je 
Makhon, vidjet ćemo sutra što li će 
Makhon donijeti. Proslava imendana 
bila je u velikoj školi. Čestitke se re-
dale jedna za drugom. No Makhona 

Bošonti, 1956.
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nema. Baš je započela zadnja pje-
sma, kad li će Makhon pred učitelja. 
Neka glazba prestane, jer »Tar kotha 
aćhe — On ima nešto reći«. Bilo je 
veselja i smijeha, kad je Makhon, 
obrijan i podšišan, sa smiješkom ši-
rokim barem dva metra, stupio u sre-
dinu dvorane, duboko se naklonio i 
rekao:

»Amar babar dono ei dan dilam! 
— Za moga oca ja sam donio dar!«

Dakako, on je zaboravio spome-
nuti da je od mene »posudio« dvije 
rupije, no slava je ostala toga dana 
Makhonu. Dvorana se prolomila od 
pljeska i povika, osobito među ma-

lom dječicom, koja Makhona jako 
vole. A tko ga ne bi volio?!

Pa eto, ako i vi želite dobiti što za 
vaš imendan od moga Makhona, po-
zovite ga k sebi, i ne zaboravite imati 
pripravne dvije rupije! Uz dar dobit 
ćete krasno Makhonovo srce, dobit 
ćete njegov smiješak kojega ni za 50 
dolara ne biste mogli kupiti...

Uz ovaj članak u rukopisu doda-
no je i kratko pisamce: Dragi moj fra 
Zorane!

Uhvatio sam bio par slobodnih 
časaka, pa sam natipkao nekoliko 
redaka, onako u brzini. Za kojih de-
setak minuta opet odlazim na puto-

vanje. Lađica čeka na Gangesu, pa 
danas nema vremena za

personalno pismo. Baš sam jučer 
primio svibanjski broj »Glasnika«. 
Hvala Vam od srca na krasnoj pre-
poruci čitateljima! Dragi moj fra Zo-
rane, u veoma teškim sam prilikama. 
Početkom srpnja prolomio se strašni 
ciklon nad ove krajeve Bengalije, 
pa smo silno nastradali. Svaka, pa i 
najmanja pomoć, bit će nam dobro 
došla. Ja ću se za sve vas dnevice 
moliti. To nikada ne zaboravljam.

Odani Vam u Božanskom Srcu 
o. Ante Gabrić

Zauvijek smo se oprostili s našom 
malom, dragom Lucijom. Baš 

kad je zvonce s crkvice Fatimske 
Gospe najavljivalo večernji »Ange-
lus«. Zadnje se sunčane zrake gubile 
polako na zapadu, dok su jata ptica 
letjela dolje prema Sunderbanskim 
džunglama. Jedno jato kao da se od-
vojilo i spustilo se naglo nad groblje 
u zadnji pozdrav malom anđelku.

Svi smo voljeli malu Luciju. No, 
ne samo mi, nego ju je i Isus volio. 
Tako volio, da ju je od nas »ukrao«, 
da mu krasi nebo. Vrijedna kako je 
bila, sama je otišla prati svoj tanjur u 
malom ribnjaku. I nije se više vratila. 
Poskliznula se u vodu. Bilo je već ka-
sno, kad su jadni roditelji opazili da 
je nema. Sve i sva su kušali, no male 
joj se očice više nisu otvorile.

Bila je nedjelja. Imali smo baš 
pučke misije u selu Gosabi. Kad 
smo dobili vijest, seoska su dječi-

ca otišla do Lucijine kolibe, tamo 
na kraju sela uz rijeku Ganges. Od 
bambusa su napravili nosiljku. Polo-
žili su na nju Luciju i bijelim je plat-
nom pokrili i uresili je šumskim cvi-
jećem. Moleći i pjevajući, procesija 
se ovog anđelka uputila kroz selo. 
Mnogo je majčinsko srce zaplakalo, 
mnogo se oko toga dana orosilo.

Nevino Lucijino tijelo položeno 
je pred velikim križem. Misijska je 
propovijed bila baš o smrti. Svi smo 
se htjeli oprostiti od Lucije, otpratili 
je na posljednji počinak. S lica joj je 
odsijevao nebeski mir.

»Vrata Sionska, otvorite se: ući 
će Kralj slave . . . Tko je dostojan 
da uziđe na goru Gospodnju, tko 
će stajati na svetom mjestu Njego-
vu? Komu je duša nevina, kome je 

srce čisto!« Lucija je dostojna. Ona 
je dobila »blagoslov od Gospodina i 
milosrđe od Boga, svoga Spasitelja«. 
O vječni Bože, ljubitelju čistoće ... 
koji si danas k sebi u kraljevstvo ne-
besko pozvao ovu malu Luciju, daj, 
da se i mi u tom istom kraljevstvu 
vječno možemo radovati!« U ime 
svih oprostio sam se od Lucije. Za-
molio sam je da nas iz lijepoga neba 
ne zaboravi. Da nas sve blagoslovi. I 
nas, i vas, naše drage prijatelje i do-
brotvore.

Zbogom Lucijo, do viđenja u 
lijepom nebu. Večernji »Angelus« 
zvoni. Svi smo pokleknuli nad svje-
žim Lucijinim grobom. Molili smo: 
»Milost Tvoju, molimo Te, Gospodi-
ne, ulij u duše naše ... da mi po Nje-
govoj Muci i Križu k slavi Uskrsnuća 
privedeni budemo« ... — k onoj sla-
vi Uskrsnuća, koju Lucija već uživa.

Vaš Ante

Lucijo, zbogom!
Bošonti, 27. svibnja 1961.

Tamo gdje palme cvatu, br. 8
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životni put jednog misionara

Rođen je 12. kolovoza 1936. u 
Bosanskoj Gradiški kao deveto 
dijete u obitelji Nike i Vjekosla-

ve Vikice rođ. Jurišić. Osnovnu je ško-
lu i ondašnju nižu gimnaziju završio u 
rodnom gradu. Zatim je upisao Uči-
teljsku školu u Banjoj Luci, a nakon 
što se odlučio za svećenički poziv u 
Đakovu je završio višu gimnaziju (li-
cej) i studij teologije (1955. - 1960.). 
Za svećenika je zaređen 29. lipnja 
1959. u Đakovu po rukama biskupa 
Stjepana Bäuerleina. U vrijeme sve-
ćeničkoga ređenja bio je premlad, 
a potreba za svećenicima u poraću 
je bila velika pa je od Svete kongre-
gacije za sakramente iz Rima dobio 
oprost od nedostatka dobi.

Završavajući posljednju godinu 
studija u Đakovu, zbog manjka sve-
ćenika, ujedno je od 15. listopada 
1959. bio privremeni upravitelj župe 
Imena Marijina (Donji grad) u Osije-
ku. Zatim se vratio u rodnu biskupi-
ju te je 21. srpnja 1960. imenovan 
upraviteljem župa Nova Topola i Ma-
hovljani. Pastoralnu djelatnost morao 
je prekinuti ujesen 1962. kada je oti-
šao na služenje vojnoga roka u Make-
doniju, a onda je ujesen 1964. ime-
novan upraviteljem istih župa te još 
jedne župe - Bosanski Aleksandrovac. 
Ujedno je neko vrijeme obavljao služ-
bu duhovnika časnih sestara Klanjate-
ljica Krvi Kristove u Novoj Topoli. U 
Mahovljanima je obnovio ratom opu-
stošenu crkvu i izgradio župni stan jer 
je prethodni spaljen u ratu 1942.

Od jeseni 1965. gotovo je pune 
22 godine bio župnik u Prijedoru, 
odakle je upravljao i župom Bosan-
ski Novi sve do 13. srpnja 1987. U 
više je mandata bio i dekan Bihać-
koga dekanata, biskupijski savjetnik 
(konzultor), a neko je vrijeme bio i 
sudac crkvenoga ženidbenoga suda u 

Banjoj Luci. Bio je također član Gra-
đevinskoga odbora za gradnju nove 
banjolučke katedrale. Oporavljajući 
se od bolesti 1969. godine, više je 
mjeseci upravljao župom Holzhau-
sen na Starnbergerseeu, u njemačkoj 
nadbiskupiji München-Freising.

U ljeto 1987. godine otišao je za 
misionara hrvatskih iseljenika u Limu, 
u Peruu. Biskup Alfred Pichler razrije-
šio ga je svih služba u biskupiji i stavio 
na raspolaganje nadbiskupiji Lima na 
tri godine. Nakon isteka trogodišnjega 
mandata novi biskup Franjo Komarica 
produžio mu je 1990. mandat na još 
tri godine, a to se na kraju pretvorilo 
u doživotni ostanak. Obnašao je i on-
dje brojne službe: od 1987. godine 
bio je i župni vikar za domaće vjerni-
ke u župi sv. Ruže Limske u Limi, od 
1988. župnik je personalne, a zatim i 
teritorijalne župe sv. Leopolda Bogda-
na Mandića (San Leopoldo) za Hrvate 
u Peruu, ali i domaće vjernike. U to 
je vrijeme izgradio crkvu i pastoral-
ni centar u Limi u čast sv. Leopoldu 
Mandiću, čiju je pobožnost osobito 
promicao. Od 1997. bio je biskupski 
vikar za Hrvate u cijelom Peruu te 
pastoralni vikar nadbiskupije Lima, a 
od 2003. delegat za inozemnu pastvu 
Hrvata u cijeloj Južnoj Americi, po 
mandatu Hrvatske biskupske konfe-
rencije i Biskupske konferencije BiH. 
Prije tri godine zbog ozbiljno naruše-
na zdravlja umirovljen je, ali je i dalje 
pastoralno pomagao, do posljednjih 
dana života.

Uz sve svećeničko djelovanje ba-
vio se i pisanjem. U desetak je knjiga 
na hrvatskom i španjolskom jeziku 
pisao o pohodima i porukama pape 
sv. Ivana Pavla II. Hrvatima u Hrvat-
skoj te Bosni i Hercegovini, zatim o 
svojim pastoralnim i misionarskim 
susretima s našim iseljenicima, Hrva-

tima svih naraštaja u Peruu, te o toj 
egzotičnoj zemlji, njezinim ljudima i 
krajevima. Pisao je sjećanja na kolege 
svećenike, posebno na svjedoke vjere 
koji su podnijeli mučeničku smrt, za 
što je posebno imao sluha. Osjećaje 
svoje duše zabilježio je i u jednoj pje-
sničkoj zbirci, a okušao se i u auto-
biografskom romanu. Bio je također 
suradnik brojnih listova i časopisa, 
među njima i Glasa Koncila, koji je 
bio izdavač nekih njegovih knjiga.

Neumoran u radu, uvijek u pokre-
tu, postao je živa veza između Hrvata 
od kojih mnogi već desetljećima žive 
u Peruu i domaćih Peruanaca. Bog 
mu je dao dug vijek te je proslavio 
svoju zlatnu misu 2009. i dijamantni 
jubilej 2019., a zahvalnim bogosluž-
jem spomenuo se i 65. obljetnice 
svojega svećeništva sa župnom zajed-
nicom rodne župe Bosanska Gradiš-
ka 2024. Za svoje svećeničke zasluge 
papa Ivan Pavao II. imenovan ga je 
2000. kapelanom Njegove Svetosti, a 
2007. papa Benedikt XVI. imenovao 
ga je prelatom. Nadbiskup Lime ime-
novao ga je 2019. kanonikom Stol-
noga kaptola nadbiskupije. Godine 
1996. odlikovan je Redom hrvatsko-
ga pletera države Hrvatske.

Mise zadušnice slavile su se isto-
dobno u Limi i u Banjoj Luci u subotu 
28. ožujka. U Banjoj Luci predvo-
dio ju je i prigodnu homiliju izrekao 
umirovljeni banjolučki biskup Franjo 
Komarica, uz suslavlje biskupa ordi-
narija Željka Majića, koji je u uvodu 
zahvalio neumornomu misionaru i 
prikazao ukratko njegov životni tijek i 
djelovanje, te desetak svećenika, i uz 
sudjelovanje redovnica više družba i 
banjolučkih vjernika. Po vlastitoj želji 
pokopan je iza glavnoga oltara crkve 
koju je sam dao izgraditi u Limi u če-
tvrtak 2. travnja. (AO)

SVEĆENIK - U Limi, u Peruu, preminuo 
je u četvrtak 26. ožujka u 90. godini 
života i 67. godini svećeništva prelat 
mons. Drago Balvanović, najstariji 
svećenik Banjolučke biskupije i hrvatski 
misionar u Peruu.
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darovatelji

ZA MISIJE I MISIONARE: 
Markica Vujica 200 KM * Borislava Kamšigovska-Šarić 
5 KM * Ivan Šarić 10 KM * Miodrag i Kristina Zvorc 
100 KM * N. N. 300 KM * Siniša Skočibušić 100 KM * 
N. N., Mostar 500 KM * „Eliksir“ d.o.o., Vesna Bakula 
500 KM * N. N., Busovača 200 EUR * Župa Presvetog 
Srca Isusova, Glavice 500 KM * N. N. Krušćica, Vitez 
500 KM * Anto Jurić 30 KM * Ivica Maršić 50 KM * 
Župa bl. Alojzija Stepinca, Orašje 500 KM * Marica 
Stjepanović 100 EUR * Župa Gospe van Grada, Šibe-
nik 25 EUR + 50 EUR + 25 EUR * Aleksandar Đura 
200 EUR * Petar Barbir 100 EUR * Ivan Bakula 200 
EUR * Petar Vidić 4 EUR * Marinko Hudolin 20 EUR 
* Vlatka Gotić 5 EUR * Župa Bezgrešnog Srca Mari-
jina, Zagreb-Jordanovac 350 EUR * Branka Babić 15 
EUR * Župa Rođenja BDM, Mala Subotica 35 EUR 
* Župa Sv. Petra i Pavla Apostola, Koška 300 EUR * 
Marija Josić 5 EUR * Katja Rakušić Cvrtak 15 EUR * 
Apriori d.o.o. 50 EUR * Klara Pošćić Stilin 15 EUR * 
Petar Hrženjak 100 EUR * Iva Lučić 24 EUR * Marija 
Grbeša 30 EUR * Katarina Rođak 200 EUR * Štefica 
Palošika 50 EUR * Dražen Gotvald 25 EUR * Roko 
Konkoli 30 EUR * Mandušić Tomislav 200 EUR * Bu-
ćan Vicko 40 EUR * Zvonko Marjanović 200 EUR * 
Marko Vujasin 50 EUR * Sv. Marija, Kotorska Biskupija 
200 EUR * Sestre Služavke Malog Isusa - Provincija Sv. 
Josipa – Split 35 EUR * Ivanka Rezo 130 EUR * Stje-
pan Filkovac 10 EUR * Kotorska Biskupija 200 EUR * 
Marija Kožljan 10 EUR * Drago Markušić 6.64 EUR * 
N.N. 6.64 EUR * Matea Ćoza Lakošeljac 5 EUR * Ana 
Glavurda 100 EUR * Tandaric Dubravko 10.64 EUR 
+ 85.14 EUR * Udruga California Gym 150 EUR * 
Dominikanski Samostan Kraljice sv. Krunice 500 EUR 
* Hrvoje Cerovac 40 EUR * Borna Šneperger 20 EUR 
* Jasna Šimunić 10 EUR * Milan Komljenović 10 EUR 
* Anisija Podrug 25 EUR * N.N. 100 EUR * M. Miha-
ljević 2.65 EUR * Tomkić Nikola 40 EUR * Ana Troj-
nar 15 EUR * Vesna Matišin 90 EUR * Ivanka Benjak 
10 EUR * Topić Branko 15 EUR * Petar Švogor 50 
EUR * Ivan Pozderec 100 EUR * Biblijska i molitve-
na grupa (Anica Kovaček) 4020 EUR * Lidija Orečić 
100 EUR * Kristijan Banić 20 EUR * Mario Palinkaš 
900 EUR * Vesna Klepo 100 EUR * Ivana Josipović 15 
EUR * Darko Sudar 50 EUR *D. Gatara 8.63 EUR * 
Ester Samaržija-Ivanovski 100 EUR * Zdenka Brebrić 
100 EUR * Vjeran i Mirjana Ivosevic 20 EUR * Toma  
Vuković 400 EUR * Ivana Gabela 50 EUR * Željka 
Tukić 100 EUR * Božo Rimac 100 EUR * Zdravko 
Kutnjak 10 EUR * Ana Trojnar 15 EUR * Pirovac Profi 
Mix d.o.o. 50 EUR * Nedić Ivka 6.64 EUR * Vesna 
Vinicki 7 EUR * Anica Križanac 100 EUR * Kostešić 
Marija Božo 13.27 EUR * Vesna Librenjak 10 EUR 
* Dentalni laboratorij Ivana Bjelić, Odra Sisačka 30 
EUR * Vargek Davor 85 EUR * Marija Križek 13.27 
EUR * Radošević Gordana 10 EUR * Zoran Arapović 
20 EUR * Klarić Vinko 50 EUR * Miroslav Blažan 6.64 
EUR * Ivica Kevrić 100 EUR * Damir Orešković 6.64 
EUR * Kamelija Matijašević 10 EUR * Nikolina Štimac 
Puž 10 EUR * Zorislava Balaž 25 EUR * Maja Musa 15 
EUR * Željka Vendl 30 EUR * Gordana Barić 5 EUR 
* Davor Begović 6.64 EUR * Zvonko Bogi 15 EUR *
Marinko Matanović 10 EUR * Malec Ivica 30 EUR * 
Ordinacija opće medicine - Dr.Med. Mirjana Marko-
bašić 50 EUR * Župa Gospe od Ružarija, Seget Donji 
5 EUR * Stela Dujmović 15 EUR * Ivanka Nikolić 130 
EUR * Kata Zubak 10 EUR * Zdravka Lovrić 10 EUR 
* Verica Lukić 100 EUR * Anđa Šerić 20 EUR * Anita 
Grgić 10 EUR * Marko Marjanović 2 EUR * Vlatko 
Miličević 15 EUR * Ilija Posavec 10 EUR * Ivo Marušić 
15 EUR * Stankovic Danijel 30 EUR * Miro Bakovic 
1 EUR * Tomislav i Dragica Ivosevic 20 EUR * Marija 
Vuletić 15 EUR * Mihaela Vlainić 60 EUR * Melani 
Majdandžić 85 EUR * Marica Čavlina 13.27 EUR * 
Zdravko Koluder 10 EUR * Dinko Herc 15 EUR * Ma-
rijana Rukavina 15 EUR * Božena Mekinić 30 EUR * 
Dominik Stažić  10 EUR * Vera Ćavar 5 EUR * Ana I 
Rafael Josić 100 EUR * Tea Vuković 20 EUR * Zoran 
Možnik 10 EUR * Tomislav Drmić 7 EUR * Vlatka La-
hovsky 20 EUR * Jelena Orešković 6.64 EUR * Mirko 
i Mara Vuksic 25 EUR * Vlč. Tomo Mrnjec 35 EUR 
* Ivanka Zeba 50 EUR * Ante Mazić 7 EUR * Ivana 
Goleš 20 EUR * Klara Pošćić Stilin 20 EUR * Joško 
Listeš 25 EUR * N.N.  100 EUR * Ivica Bradara 19.91 
EUR * Kata Sabelja 13.27 EUR * Marinko Hudolin 
20 EUR * Matković Ante 10 EUR * Klarić Vinko 50 
EUR * Ivan Kuzman 8 EUR * Ilija Kuprešak 15 EUR * 
Omahen Zlata 40 EUR * Anica Josić 20 EUR * Jelena 
Macan 79.63 EUR * Terezija Ratković 10 EUR * Edi 
Delić 10 EUR * Dorjan Kuščević 36 EUR * Aleksandar 
Jazić 27.5 EUR * Slaven Tebaldi 15 EUR * A. Perhaj 
30 EUR * Ante Čović 70 EUR * Jasenka Grgić 300 
EUR * Marija Kožljan 10 EUR * Edi Perović 5 EUR 
* Milan Šijan 50 EUR * Harča Stjepan 10 EUR * To-
mislav Čubelić 40 EUR * Zdenka Podhraški-Relja 10 
EUR * Ivanka Benjak 10 EUR * Stana Prskalo 19.91 
EUR * Čutura Antonio 10 EUR * Dinjer Vladimir 100 

EUR * Ivanka Rezo 130 EUR * Veseljko Kralj 20 EUR 
* Župa Navještenja BDM, Pićan 500 EUR * Branka 
Babić 15 EUR 

ZA GLADNE, BOLESNE, GUBAVE I 
NAJPOTREBITIJE: 
Ana Šušak 50 KM * Ljiljana Lukenda 50 KM * Vlč. Ivi-
ca Miškulin 100 EUR * Janja Kasalo 100 EUR * Čargo-
nja Vera 80 EUR * Korać Dijana 1000 EUR * Sandra 
Španić 40 EUR * Filip Babić 40 EUR * Marica Vrta-
rić 6.64 EUR * Domagoj Vukman 30 EUR * Stjepan 
Šoštarić 150 EUR * Zrinka Pulić 100 EUR * Tomislav 
Skroza 30 EUR * Miho Bošković 20 EUR * Branko 
Dragojević 40 EUR * Marijana Maleš 10 EUR * Peta-
njak Pero 15 EUR * Zubčić Zoja 13.27 EUR * N.N. 25 
EUR * Marijana Begic 30 EUR * Radošević Gordana 
10 EUR * Lovorka Jelić 10 EUR * Davorka Dorotić 20 
EUR * Marija Coric 60 EUR * Josip Kordić 25 EUR * 
Nelica Validžić 40 EUR * Jadranka Bačić-Katinić 25 
EUR * Ljubo Radić 50 EUR * Duje Papić 70 EUR * 
Dijana Miletić 50 EUR * Kornelija Petr Balog 4 EUR * 
Robert Janjiš 50 EUR * Golec Vinka 10 EUR * Mihaela 
Pleše 20 EUR * Ana Mrgan 15 EUR * Alen Muratović 
300 EUR * Dorjan Kuščević 35.8 EUR * Dubravko 
Dujmić 20 EUR * A. Butigan 5 EUR * Milivoj Šimičić 
20 EUR * Harča Stjepan 10 EUR * Veronika Radić 50 
EUR * Fabijan Ivić 1000 EUR * Blaško Kivić 50 EUR * 
Andrija Martinović 100 EUR 

SV. DJETINJSTVO – ZA DJECU U MISIJAMA – 
MISIJSKE KUTIJICE: 
Župa sv. Franje Asiškog, Čapljina 4.414,50 KM * 
Župa Bezgrešnog  Začeća BDM, Zenica 952,25 KM * 
Obitelj Lasić 100,80 KM * Trgovina „Leonardo“, Tro-
međa 103,60 KM + 37,75 EUR * Foto „Đani“, Čitluk 
130,50 KM + 34,20 EUR * „Vibo“ d.o.o., Čitluk 484 
KM + 10 EUR * Mesnica M&M, Međugorje 785,65 
KM + 260 EUR * Diskont „Planinić“, Tromeđa 57,60 
KM +18,90 EUR * Trgovina „Neveda“, Tromeđa 226 
KM + 7,50 EUR * Trgovina „Slaven Intima, Tromeđa 
322 KM + 34,80 EUR * „Gagro Šport“ d.o.o. Čitluk 
371,50 KM + 30,75 EUR * Trgovina „Mališić“, Tro-
međa 370,20 KM + 43,15 EUR * Župa sv. Josipa, 
Teslić 450 KM * Mršić Tomislav 50 EUR * Nadica Ha-
rić 10 EUR * OŠ Podturen 35 EUR * Župa Presvetog 
Trojstva, Ludbreg 1000 EUR * OŠ Jurja Barakovića, 
Ražanac 175,56 EUR * Župa Uznesenja BDM, Re-
snik 2030 EUR * Tilošanec Dorotea 40 EUR 

DJELO SV. PETRA – ZA ŠKOLOVANJE SVEĆENIKA 
U MISIJAMA:
Mostarsko-duvanjska i Trebinjsko-mrkanska biskupija 
3.060 KM + 905 EUR * Svećenici bugojanskog deka-
nata 410 EUR * Ivana Čilić 20 KM * Kursiljo – Her-
cegovina 730 KM * Dinka Antić 200 KM * Benedikt 
Pehar 100 KM * Jozo Krkać 50 KM * Ljiljana Lukenda 
100 KM * Marta Pavišić 3000 EUR *
Ana Milardić 20 EUR * Udruga Hrvatska Žena, Stari 
Jankovci 310.1 EUR * V.B. 55.2 EUR * Anica Tomas 
50 EUR * Damir Barić 30 EUR * N.N. 25 EUR * Jan-
ko Krznarević 133 EUR * Ivanka Solaković 15 EUR * 
Branimir Motočić 50 EUR * Luka Tripalo 10 EUR * 
Tomislav Bilić 10 EUR * Dorjan Kuščević 35.8 EUR 
* Harča Stjepan 15 EUR * SION USLUGE d.o.o. za 
usluge 800 EUR 

ZA BUNARE U MISIJSKIM ZEMLJAMA:
Zdenko Azinović 250 KM * Obitelj Frane Ševo 5.000 
EUR * Ivica Maršić 50 KM * Ivan Ilišinović 200 EUR 
* N.N. 4000 EUR * Veron Hrvojić 15 EUR * Marija 
Jukic 50 EUR * Tomislav Skroza 30 EUR * Petanjak 
Pero 12 EUR * Ivanka Solaković 10 EUR * Dragan 
Matijević 30 EUR * Kata Galac 10 EUR 

ZA GLADNU I BOLESNU DJECU: 
Jure Rupčić 1.000 KM * T. K. 30 KM * Irena Šimić 
30 KM * Nada Rupčić 50 KM * Ivica Maršić 50 KM 
* Milica Krpan 75 EUR * Željko Horvat 45 EUR * 
Milena Obrovac 20 EUR * Rafael Dropulić 10 EUR 
* Ivan Nikolić 300 EUR * Župa Svih Svetih, Hrvace  
320 EUR * Vedran Slapničar 4.65 EUR * Nives Labi-
nac 20 EUR * Danijela Horvatek Tomić 26.54 EUR * 
Biljana Gorša Ulbrih 6.64 EUR * Diana Bagarić 6.64 
EUR * Hećimović Vesna 20 EUR * V. Hrebac 25 EUR 
* Kristina Zlatić 20 EUR * Marija Bobinac 20 EUR * 
Marija Galić 10 EUR * Ivan Blažetić 50 EUR * Rafael 
Dropulić 10 EUR * Marija Cerčić 150 EUR * Branko i 
Đurđica Franjković 20 EUR * Ankica Brusić Risika 200 
EUR * Milica Bunić 13.27 EUR * Igor Končurat 15 
EUR * Katica Oman 5 EUR * Nadija Mesarić 10 EUR 
* Blagoje Kordić 20 EUR * Marcelić Marija 30 EUR 
* Zlatko Horvat 15 EUR * Ivo Komljenović 15 EUR 

ZA ŠKOLOVANJE DJECE U MISIJAMA: 
Ivanka Doko 25 KM * Božica Deželjin 20 EUR * Ve-
ron Hrvojić 15 EUR * Petar Bezmalinović 50 EUR * 
Branko Martic 50 EUR * Jularić Galić Ana 15 EUR * 
Josip Trbara 140 EUR * Dario Maradin 13.27 EUR * 

Tomislav Skroza 30 EUR * Stjepan Vuzem 30 EUR 
* Zrinka Čale 30 EUR * Antonieta Težak 20 EUR * 
Obrt, Vl. Marijan Barić 70 EUR * Mihael Popinjač 25 
EUR * Sonja Kotarac Fofonjka 20 EUR * Danica Hu-
mek 5.3 EUR * Anica Keškić 20 EUR * Stevo Horvat 
14 EUR * Maja Duilo 50 EUR * Ljubo Radić 50 EUR 
* Obitelj Hrenić 100 EUR * Bernarda Pišonić 2 EUR 
* Slavko Babić 100 EUR * Anđa Mrvelj 13.27 EUR * 
Vuković Nada 10 EUR * Ruža Turk 6.64 EUR * Ve-
sna Erdec 9.95 EUR * Tandaric Dubravko 41 EUR * 
Zrinka Dragić 30 EUR * Anđa Svoboda 6.64 EUR * 
Danica Kristić 13.27 EUR * Ivanka Boras 30 EUR * 
Danica Andrešić 10 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE NA HAITIJU
N. N. svećenik iz Bosne 5.000 KM * N. N., Mostar 
500 EUR + 500 USD * T. K. 30 KM * Marija Beus 
Huml 200 EUR * Zaklada ljudsko bratstvo, Franjo To-
pić 300 KM * Don Alojzije Bavčević 200 KM + 300 
EUR * Marinko Beljo 100 KM * Teta Tonkica 50 KM 
* Ljekarna, Kiseljak 60 KM + 60 EUR * N. N. 70 EUR 
* Kata Bešlić 200 EUR * Kate Bešlić 250 EUR * Dora 
Barbić 250 EUR * s. Niceta Rajković 100 EUR * s. 
Adelina Bošković 100 EUR * s. Bertila Kovačević 100 
EUR * s. Nataša Ćužić 50 EUR * Mira Topić 100 EUR 
* Vlč. Miroslav Agostini 200 EUR * O. Š., Voćin 165 
EUR * Dječji vrtić, Voćin 100 EUR * PMI, Voćin 20 
EUR * N. N., Gromiljak 100 EUR * Mare Čuljak 50 
EUR * Anto Šakota 50 EUR * N. N. obitelj, Gromiljak 
150 EUR * Carla i Gianpaolo Bertelli 1.000 EUR * 
Cecilia Luiggi 200 EUR * Obitelj Minola – Mazzola 
50 EUR * Gruppo missionario s. Margherita 250 EUR 
*  N. N. 105 EUR * Nikolina Petrović 5 KM * Marijan 
Zovak 50 EUR * Ivan Matijević 30 EUR * Iva Vukas 
6 EUR * Ivica Filipović 100 EUR * Uhoda Vesela 20 
EUR * Jasminka Buljan Culej 100 EUR * Bernarda Ka-
menski 100 EUR * Misijska skupina Župe Duha Sve-
toga, Slavonski Brod 500 EUR * Bernarda Kamenski 
10 EUR * Mato Josić 30 EUR

ZA MISIJE I GLADNE U TANZANIJI:
Don Ivan Perić, župa Studenci 11.000 EUR + 6.000 
KM * Župa sv. Franje Asiškog, Čapljina 1.065,05 KM 
* Mara Jurić 100 KM * Slaven Plasaj 60 EUR * Jelkica 
Štironja 15 EUR * Robert Skejić 20 EUR * Branko Ba-
zina 500 EUR * Martinovic Stanko 1000 EUR * Tiha-
na Martinović 2,65 EUR * Snježana Mikec  13,5 EUR 
* Anka Sanjković 5 EUR * Dijana Solenički 20 EUR 
* Mila Purišić 3,98 EUR * Ivanka Baketa 10 EUR * 
Pamela Banovac 6,64 EUR * Anita Mikec  13,27 EUR 
* Ivo Hrga 6,64 EUR * Marijana Vilić Ivanković 6,64 
EUR * Zrinka Kelava 6,64 EUR * A. Rimac 13,27 EUR 
* Josip Spajić 6,64 EUR * Damjanović Eva 13,27 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U RUANDI:
Ivan Prskalo 20 KM * T. K. 30 KM * Božica Deželjin 
20 EUR * Jurica Benzon 110 EUR * Srećko Botrić 30 
EUR * Romano Tripalo 30 EUR * Mila Lešković 50 
EUR * Ružica Medvarić Bračko 50 EUR * Ružica Hr-
kać 25 EUR * Igor Pivac 200 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U ZAMBIJI:
Anica Tomas 20 EUR * Dragec Molnar 100 EUR * 
Marija Bartošek 80 EUR + 80 EUR + 80 EUR + 
80 EUR * Valentina Volarić-Lufčić 50 EUR * Dorjan 
Kuščević 35,8 EUR * Mirana Meštrović 20 EUR * Ni-
kola i Tereza Duric 100 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U EKVADORU:
Anica Tomas 20 EUR * Čurić Lucija 40 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U BENINU:
Marica Laštro 100 EUR + 100 EUR * Martić Ljubica 
100 EUR * Kristina Jurković 25 EUR * Elza Čoga 10 
EUR * Iva Miličević 30 EUR * Milan Šimunić 60 EUR 
* Helena Cividini 20 EUR + 20 EUR * Slavica  Bilan-
džić 13.27 EUR * Josip Oreč 33 EUR * Luka Banović 
25 EUR * Bruno Cividini 100 EUR * Marija Horvat 
10 EUR * Ružica Sabljak Vuković 10 EUR * Davorka 
Šimanović 30 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U KAMERUNU:
Agneza Kovačić 130 EUR * Jelena Lacković 100 EUR 
* Šajn Štefanija 20 EUR * Trpimir Alajbeg 50 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U DOMINIKANSKOJ 
REPUBLICI
Marija Hrkać 100 KM 

ZA MISIJE I GLADNE U NIGERIJI:
N. N. Krušćica, Vitez 500 KM * Misijska skupina Župe 
Duha Svetoga, Slavonski Brod 500 EUR * Jelena Ja-
kus Pamić 50 EUR * Dubravko Mijić 150 EUR + 150 
EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U BURUNDIJU:
Marija Vranešić  30 EUR * Župa sv. Petra i Pavla apo-
stola, Koška 200 EUR * Nada Hrga 50 EUR 

darovatelji
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darovatelji darovatelji
ZA MISIJE I GLADNE NA SALOM. OTOCIMA:
Iz župe Skopaljska Gračanica: Perica Delač 50 EUR, 
Ilija Glavaš 50 EUR, Jela Brnada 50 EUR, Branko (Sti-
pe) Brnada 50 EUR, Božo Kuntić 100 EUR, Stojan Relja 
Glavaš 50 EUR, Ivica (Stipe) Brnada 50 EUR, Mirjana 
Marinčić i obitelj 150 EUR, Blaž Batinić 50 EUR, Zdrav-
ko Buljan 50 EUR, Župa Sk. Gračanica 50 EUR * N. N., 
Mostar 100 KM * Mijo Rajić 200 KM * Iz župe sv. Ilije 
proroka, Kandija: Ana Novaković 100 EUR,  Dženeta 
Joldić 60 EUR,  Miroslav (Ile) Miloš 50 EUR, Ivica Mar-
tinović 50 EUR * Misijska skupina Župe Duha Svetoga, 
Slavonski Brod 1110 EUR * Mirana Meštrović 20 EUR 
* Slaven Plasaj 60 EUR * Božo Lončar 30 EUR * Nikola 
Tomašević 100 EUR * Mali Prijatelji misija Iz Župe Sve-
tog Petra, Zagreb 100 EUR * Dorjan Kuščević 35,8 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U BOLIVIJI:
Anita Marinčić 200 KM * Nada Sarajlić 50 KM * Ratka 
Gavran 30 KM * Anica Gavran 30 KM * N. N., Žepče 
50 KM * Ivana Juroš 50 KM * Milijana Glavinić 600 KM 
* Stjepan Dunđer 20 EUR * Branka Korica 50 EUR * 
Goranka Munjić 50 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE NA MADAGASKARU:
Jelkica Štironja 15 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE NA ISLANDU:
Anica Tomas 20 EUR * Dorjan Kuščević 35,80 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U KENIJI:
Anica Tomas 20 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U UGANDI:
Župa Svih Svetih, Aladinići 2.100 KM * Župa sv. Josipa, 
Turbe 1.100 KM * Župa Uznesenja BDM, Sarajevo 200 
KM * Delfa Novaković 30 KM * s. Terezija Batarilo 50 
KM * Markica Vujica 300 KM * Cilija Crnoja 200 KM 
* Ljiljana Šego 20 KM * Ana Jelić 50 KM * Miro Lovrić 
50 KM * Kata Jurić 60 KM * Jelena Kraljević 200 KM * 
T. K. 30 KM * Anto Gavrić 50 EUR * Samostan bl. Au-
gustina 100 EUR * N. N., Sarajevo 50 KM * Dragoljub 
Ivanković 50 KM * Drago Ćorić 100 KM * Mario Ćuk 
200 KM * N. N., svećenik Vrhbosanske nadbiskupije 
500 KM * Jasenska d.o.o. 2700 EUR * Pejo Topal 30 
EUR * Misijska skupina Župe Duha Svetoga, Slavonski 
Brod 1000 EUR * Božo Lončar 30 EUR * Tuga Tarle 
250 EUR * Župa Prečistog Srca Marijina, Split 1600 
EUR * Zvonimir Kvesić 15 EUR * Župa Sv. Ćirila i Me-
toda, Osijek 4750 EUR * Josip Duilo 50 EUR * Željko 
Batinović 10 EUR * Slaven Plasaj 60 EUR * Maja Marija 

Prelec 5 EUR * Zajednica Sv. Pavla Binač-Kosovo 400 
EUR * Josip Čančar 40 EUR * Luki d.o.o., Zagreb 50 
EUR + 50 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U DR KONGU:
N. N., Banja Luka 120 KM * Vesna Mohorovičić 6 EUR 
* Čizmić Stipe 10 EUR * Srećko Botrić 30 EUR * Mato 
Josić 30 EUR * Čizmić Stipe 10 EUR * Stane Radulović 
10 EUR * Marija Vuković 30 EUR * Maja Peraica 20 
EUR * Mijo Meter 50 EUR * Marija Daniela Krnic 300 
EUR * D. Delić 40 EUR * Specijalistička ginekološka 
ordinacija dr. Biljana Tabak 13,28 EUR 

ZA MISIJE I GLADNE U ARGENTINI:
Mate (Bruno) Ćavar 20 KM 

ZA MISIJE I GLADNE U PERUU:
Mate (Bruno) Ćavar 30 KM 

ZA SVETE MISE U MISIJAMA: 
Jelena Jakus Pamić 50 EUR * Dubravka Petrović  50 
EUR * Tandaric Dubravko 10 EUR *  2400 EUR * Irena 
Đurica 400 EUR * N.N. 10 EUR 

KORIZMENA AKCIJA PMD u BIH ZA ORTOPEDSKA 
POMAGALA U MISIJAMA:
Marica Novak 50 USD * Krešimir Kovać 100 KM * Iva-
na Miličević 200 KM 

AKCIJA „MASLINOVA GRANČICA”: 
Katedrala Presvetog Srca Isusova, Sarajevo  973,77 KM 
* Župa sv. Josipa, Sarajevo 240 KM * Župa Srca Ma-
rijina, Skopaljska Gračanica 240 EUR * Župa sv. Ilije 
proroka, Kandija 200 EUR * Župa Glavosjek Ivana Kr-
stitelj, Odžak 370 EUR * Župa sv. Ivana Krstitelja, Lug-
Brankovići 330 KM + 50 EUR * Župa sv. Petra i Pavla, 
Kakanj 200 KM * Župa Uznesenja BDM, Osova755 
KM * Župa Rođenja BDM, Bežlja 55 EUR * Župa sv. 
Ane, Žabljak 450 KM * Župa Presvetog Srca Isusova, 
Doboj 150 KM * Župa sv. Ilije proroka, Ularice 150 
KM * Župa sv. Ivana Krstitelja, Jelah 300 KM * Župa sv. 
Ante Padovanskog, Vukanovići 190 KM + 20 EUR * 
Župa Uznesenja BDM, Sarajevo 260 KM * Župa Bez-
grešnog Začeća BDM, Zenica 161,20 KM * Župa sv. 
Matije apostola i ev., Mostar 1.250 KM * Župa sv. Franje 
Asiškog, Sarajevo 100 KM * Župa bl. Alojzija Stepinca, 
Orašje 500 KM * Župa Uzašašća Gospodinova, Novi 
Travnik 450 KM * Župa Imena Marijina, Svilaj 400 KM 
* Župa Sv. Petra i Pavla, Lovnica 190 KM * Župa sv. 
Martina, Bučići 160 KM * Župa sv. Josipa, Teslić 400 
KM * Župa Uznesenja BDM, Komušina 200 KM * 

Župa sv. Franje Ksaverskog, Kozarevac 85 EUR 
* Župa sv. Vida mučenika, Varaždin 500 EUR 
* Župa Gospa Brze Pomoći, Slavonski Brod 2419.71 
EUR * Župa bI. Alojzija Stepinca, Vinkovci 300 EUR * 
Župa Presvetog Trojstva, Klenovnik 277.62 EUR * Župa 
sv. Marije Magdalene, Sela 490 EUR * Župa sv. Leopol-
da Bogdana Mandića, Virovitica 200 EUR * Župa sv. 
Leopolda Bogdana Mandića, Koprivnica  300 EUR * 
Župa Uznesenja BDM, Močile-Koprivnica 600 EUR * 
Župa sv. Euzebija i Poliona, Vinkovci 1368 EUR * Župa 
sv. Petra Apostola, Zaprešić 2410 EUR * Samostan sv. 
Antuna Padovanskog franjevaca konventualaca, Va-
raždin 1105 EUR * Župa sv. Nikole biskupa, Vinkovci 
1010 EUR * Župa Bezgrešnog Srca Marijina, Vinkovci 
700 EUR * Župa Svete Obitelji, Osijek 1300 EUR * 
Župa sv. Antuna Padovanskog, Otok 1012 EUR * Župa 
sv. Nikole biskupa, Varaždin 400 EUR * Župa sv. Jurja, 
Đurđevac 500 EUR * Župa Krista Kralja, Rešetari 180 
EUR * Župa sv. Jelene, Šenkovec 723 EUR * Župa sv. 
Martina biskupa, Brestovac 220 EUR * Župa sv. Josipa 
Radnika, Osijek 740 EUR * Župa sv. Vida mučenika, 
Donji Vidovec 230 EUR * Župa sv. Barbare, Bedekov-
čina 470 EUR * Župa Sedam žalosti BDM i sv. Križa, 
Kotoriba 570 EUR * Župa Uznesenja BDM, Končanica 
630 EUR * Župa Uznesenja BDM, Belica 120 EUR * 
Župa Preslavnog Imena Marijina, Osijek 2500 EUR * 
Župa sv. Antuna Padovanskog 200 EUR * Župa sv. Ma-
rije Magdalene, Ivanec 270 EUR * Župa sv. Tri Kralja, 
Varaždinske Toplice 631.45 EUR * Župa Uznesenja 
BDM, Resnik 915 EUR * Župa Uznesenja BDM, Re-
snik 85 EUR * Župa sv. Jurja, Desinić 495 EUR * Župa 
sv. Ćirila i Metoda, Vinkovci 200 EUR * Župa sv. Ivana 
Krstitelja, Koprivnički Ivanec 105 EUR * Župa sv. Jurja 
mučenika, Prelog 300 EUR 

ZA AKCIJU MIVA – MISIJSKA VOZILA:
Župa Sv. Petra i Pavla Apostola, Koška 100 EUR * Kru-
noslav Ceković 50 EUR * Boris Miletić 30 EUR * Marija 
Cikojević Klasić 13.27 EUR * Slavica Ivandic 150 EUR 
* Kristijan Bubnjar 20 EUR * Nikola i Tereza Duric 50 
EUR * Sandro Jakopčević 70 EUR * Kata Galac 10 EUR 
* Luca Radman 2.65 EUR * A. Butigan 5 EUR * Natko 
Blagojević 13.27 EUR 

ZA AKCIJU „UMJETNOST ZA AFRIKU“:
Lucia Ana Tomić 300 EUR 

ZA POŠTANSKE MARKICE I TELEFONSKE KARTICE:
Nada Jurišić  



M e đ u n a r o d n i  d a n  o b i t e l j i  
o b i l j e ž ava  s e  15.  s v i b n j a .  

Tajna obiteljske sreće nalazi se u međusobnoj ljubavi članova obitelji  
i poštovanju Boga i njegovih zapovijedi. Hvala ti, Bože, na svakom članu obitelji! 

Ne zaboravimo da smo svi Djeca Božja i dio velike obitelji, Crkve. 

MOLITVA ZA OBITELJ

Sveti Josipe, glavo Svete obitelji iz Nazareta, djevičanski zaručniče Majke Božje,  
u vašoj kući uvijek je vladala sreća i mir, jer onaj koji je izvor sve sreće i svakog mira,  

Gospodar neba i zemlje, bio je s vama i bio vam je podložan.

Stoga te molimo, sveti Josipe, izmoli svim obiteljima dio te sreće i tog mira.  
Izmoli svim roditeljima duh straha Božjega i samozatajnosti.  

Izmoli djeci da uvijek imaju pred očima uzor Božanskog djeteta,  
njegovu poslušnost i njegovu ljubav. Amen.

Slava Ocu…

Na svetosti obitelji počiva jučer, danas i sutra svijeta!
Volimo svoju obitelj i molimo za sve obitelji svijeta.


